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.I: i i><ni<:ia kabinet, mint előre is valószinü- 

jeleztük, nyilatkozatában nem tett említést a 
,i melynek kérdését jogosan tekinti egyelőre 

......írnek a képviselőhöz legutóbbi szavazatával.
minthogy a hiiesztelt jobboldali interpelláeziú el- 
•,.dt. a kabinetnek utólag sem kelleti még a 
> nyilatkozni, ügy mondják, hogy a johbol- 
... a szélsőbal — persze külün-külün — azt 

i,,i .in.izta el. hogy egyelőre bevárja a kabinet ak- 
Ez, az akcizó a kormány nyilatkozata sze- 

a mulasztó hivatalnokok büntetésében és a 
. za a-ok ellen való föllépésben fog állani. Con- 

belügyminiszter, kit különben is «harezias 
„.raszter-nek ismertek, mindjárt tegnap utasította 

, y, iidőt'fiin üköt, hogy ma semminemű mim-
. írást meg ne tűrjön, ügy hiszik, hogy 

m;iva tervezett mozgalom, tüntető körme- 
. , , i.,.;*u:angisláktő! ered, kik utezai zavargásokat 

akarnának előidézni. A belügyminiszter a rendőri in- 
kivid katonai intézkedéseket is tételeit, 

mindennemű szoozialista tüntetésnek elejét 
i'.gy párisi magántávirat szerint az uj kor­

ánynak ez a föllépése jó hatást tett. A képviselö- 
'i,Távozóján Constans tréfásan azt mondta egy 
pirói csoportnak, hogy a munkások küldüttsé- 

. mely mára bejelentette magát nála. szívesen 
ott tízórai uzsonnára, de tüntetést meg nem

kid elfogadtatott. Ezután kijelöltettek a képviselühuz 
bizottságaiban megüresedett helyére a következük: A 
pénzügyi bizottságba: (Iáján Ödön, a naplóbiráló bizott­
ságba Füldváry Elemér, a kérvény! bizottságba \argies 
Imre, a horvát-szlavón országos küldöttségbe György 
■indro. A képviselőhöz alelnöki■ székére bok­

ros Klek jelölteiéit ki. A közutaliról és vámok­
ról szóló törvényjavaslat tárgyalására kiküldött bi­
zottságba a párt részéről' kijelöltettek: Bausznem 
Guido, Bezerédj Viktor, Bnsbacli Péter, C.lioiin ferenez, 
Fröhlich Gusztáv, Kát lay Zoltán, Kende Mihály, K rajt sík 
Ferenez, Mikó Árpád, Neményi Ambrus, Hosner Ervin 
b., Scholcz Ernő. Széli Ákos, Teleki Géza gr., 1 íbacl 
Antal, Tisza Lajos gr. és Yarasdy Károly, a fiiggd- 
lenségi párt részéről: Lits Gyula és Betrieb ferenez, 
a mérsékelt ellenzéki párt részéről: (miner «*yula 
és Gaál Jenő (pécskai) jelöltettek ki. Ezzel az értekez­
let végei ért. (O. E.)

Mozgalom a védtörvóuy
A VXX-ik kér. választó polgárok 

gyűlése.
Impozáns megnyilatkozása volt ma a felébredt koz- 

érzülctnek a Vll-ik kerületi választó polgároknak a regi 
polgári lövöldében megtartott nagy gyűlése. Higgadtan, 
az ügy fontosságához mért komolysággal tárgyalta 
kerületnek nyolezszáz független választó polgára a "-.>-ik 

sérelmeit, végül pedig határozatiig kimondották, 
íiogy a kerület képviselőjét, Matlekovits Sándor állam­
titkárt fel fogják kérni, hogy nyomatékos szavát vesse

m üsszeli Nord igen rokonszenvesen nvilalko 
. , Tir ar d-kabine tröl, habár sajnálja, hogy ; 

ne-féle kombináezió nem sikerült. Az orosz 
... igyi hivatal közlönye gratulál Carnot elnöknek 

hogy nem harezias minisztériumot hivott 
ii;..'j = hogy a revízió kényes kérdésének megoldd 

az általános szavazatjogra bízta, mely a kiálli 
után a választásokon fog nyilvánulni. Ugyan 

:-.d; a Mordnak egv pétervári keletű czikke éle 
sebben támadja meg a republikánusokat, s mikent 
a Noroszti, önző személyes nagvravágyással 
dőli a őket, a melylyel Francziaország érdekeit ká­

rosítják.
Bismarck herezeg tegnap «parlamenti ebédel» 

adott s mint ilyenkor szokása, étkezés után pipa- 
mellett csevegett vendégeivel a politikáról. Ez- 

v. tal a múltból is mondott el egyetmást. így a 
többi közt szóba hozta a Erancziaországgal folyta­
tott békealkudozásokat s egyes vonásokat beszélt 
el az elhunyt Vilmos császár életéből. Érintette a 
külpolitikát is és felemlítette, hogy mennyi nehéz­
ségei okoznak neki a gyarmatok. E gyavmalügyi 
nehézségek nagyobb részét — úgymond — a né-

gyarmati hi rutainokok ügyetlen fellépése, okozta, 
a kik nem tudnak bánni a benszülöttekkel. De apró 
súrlódások miatt Németország nem engedheti oda­
jutni a dolgot, hogy a nagy barátságos államokkal 
vídú viszonya megzavartassék s az ü gazdasági ér­
tőéi csorbát szenvedjenek. A Kölnische Zeitung 
szerint Bismarck herczeg azt is mondta, hogy a 
Németország és Amerika közt fennálló százéie-. 
barát-ágos viszonynak a kis Számoa ügy miatt 
való megzavarását teljesen kizártnak tartja.

A Balkán-félszigeten az ismert zavargó elemek 
aligha u.j akcziút nem terveznek. Az egyre szapo­
rodó előjelek közül a Beme de T Orient is regisz­
trál egyél, mely azt tanúsítja, hogy a kérdéses 
, emeli a török hatóságokat jó eleve téves nyomra 
akarják terelni és Ausztvia-Magyavországnak impu- 
tálják saját terveiket. Az iiszkübi katholikus érsek­
nek múlt hóban valaki levelet adott át, melynek 
jT,. a rossz olasz nyelven ezeket irta : «Az osztrák- 
magyar uralkodó elfogadta az ön ajánlatait és 2000 
iiinyi segélyt ad, ha arra kötelezi magát, hogy az 
u bún törzseket megnyerni igyekszik Ausztria-Ma- 
cvarország részére, az albán iskolákat ily értelem- 

vezeti és iparkodik a mostani iiszkübi kor- 
rránvzót elmozdittatni.» A levél ivója az évseknek 
nyilván kelepezét állított. Az érsek, mihelyt a le­
velet megkapta, elvitte a kormányzóhoz, Fáik pa­
sához. és megkérte, hogy a hamisítvány szerzőjét 

nyomozza ki és büntesse meg.

Budapest, február 2é.
Az orszéiggyétiési függetlenségi és 48-as párt mai 

értek-r.letéü az uj imlemnityröl szóló törvényjavaslatot 
tárgvaiu s annak elvetéséi határozta el. A felszólalás­
sal Helfy tgnáczot bizia meg. — A közutakrúl szóló 
törvényjavaslat előzetes tárgyalóra kiküidendü ‘dl-es 
bizottságba a párt a maga részéről Petrieh l erenczet 
s Lits Gyulát jelölte ki. A többi választásokra nézve r. 
párt határoza'.ot nem l.ozolt, de a párttagok az alelnük 
v.;!a=ztásnál előreláthatólag Horváth Gyulára fognak

A mérsékelt ellenzék ma este Királyi Pál elnök­
lete alatt tartott értekezletén mindenekelőtt a közulak- 
ról és vámokról szóló törvényjavaslat tárgyalására ki­
küldött bizottságba a párt részéről kijelölte Qulner 
Gv .la és Gaál Jenő képviselőket. Ezután tárgyalás alá 
vétetett az imlemnityröl szóló törvényjavaslat, melyhez 
hozzászólónak: Horánszky Nándor, Apponyi Albei t gr. 
Beöthy Ákos és Hor ossy linie. A púit a törvényjavas­
latot általánosságban sem fogadván el, e részben elfog 
lull álláspontjának a házban való előterjesztésére Appo 
nvi Albert grófot kérte fel. Ezután a véderő törvényja- 
váslat ló. f-át vették folytatólagos tárgyalás alá, mely­
hez hozzászólónak Bolgár Ferenez, Nagy István, Ko­
váé* Albert és Hodossy lrnre. Az idő előre haladván 
&z értekezlet véget ért.

Az országgyűlési szabadelvű párI ma délután 
0 órakor értekezletet tartott. Yargics Imre az ülést 
megnyitván, köszönetét mond a pártnak az elnök he 
iyettesitésében tanusitott bizalmáért és elnézéséért (El 
jenzé:i s átadja az elnöki széket a párt újonnan meg- 
•. álasztott elnökének : Podmaniczky Frigyes báró­
nak. — Podmaniczky Frigyes báró az értekezlet 
ébenzése közt elfoglalja az elnöki széket, és maga, vala 
mint szintén újonnan választott elnöklársának, Huszár 
Károly bárónak nevében megköszöni a párt kitüntető 
bizalmát és a p£rt támogatását kikérvén, jelenti, hogy 
a napirend első tárgyát az indemnity törvényjavaslat 
H-gedüs Sándor előadó indokolása után észrevétel nél

vedül!

latba a 2ő-ik ellen. Kiemelkedő mozzanata volt 
közgyűlésnek, midőn a kormánypárti választók bizalmat 
szavaztak az ellenzék vezérféríiainak s köszönetok le­
rovásával küldöttséget hizlal; meg. A közgyűlésen leg­
alább nyolezszáz választó polgár vett részt, kik valameny- 
nvien egv szívvel és lélekkel tiltakoztak a nemzet és ha­
zaellenes § ellen, a szónokok pedig a legsúlyosabb ér­
veket adták elő beszédeikben, melyeket a polgárok 
gyülekezete, mint a szabad vélemény megnyilatkozását 
zajos tetszésnyilvánítások mellett hallgatta, közbe-küzbe 
pedig erélyesen Ítélte el közbeszólásaival a kormány 
eljárását. A politikai manifesziácziú súlya annul na­
gyobb, mert e kerületben az utolsó választásoknál kel 
kóimúnypárti jelölt állt egymással szemben, s lm vala­
hol, úgy itt el lehet mondani, hogy a mozgalomban 
csakis a kormánypárti választók vettek reszt.

A választói gyűlés lefolyásáról a következő tudósítá­
sunk számol be:

Xanovlcs Aladár mint az előkészítő bizottság elnöke 
a következő beszéddel nyitja meg a gyűlést:

Mint az előkészítő bizottság elnökének, nekem jutott 
a megtisztelő feladat, önöket szívélyesen üdvözölni, és 
kedves kötelességet teljesítek, midőn nagy számú meg­
jelenésükért az előkészítő bizottság nevében köszönetét 
mondok. Az ügy, mely összegyűjtött igen fontos. A ma- 
pvav nemzet ezer évi fennállását főleg es kívüliképpen, 
az alkotmányhoz és nemzeti nyelvéhez szívós ragaszko­
dásának köszöni. Ha hazánk történelmében lapozunk,

nemzetet attól megfosztani; a mi úgy szolvan egy< 
fegyvere : anyanyelvélől. 0 ebben súlyos alkotmánysér­
tést lát s ezért csatlakozik ahoz a nézethez, hogy a 
felolvasott határozati javaslat elfogadtassák.

Beszédét igv fejezi be: e nép,melynek egyéb hibája nincs, 
csak az, hogy törni és szenvedni tudott, ma egy újam» 
szenvedésnek néz elé és pedig annak, hogy szeretett 
ma-var nyelve helyet németül tanuljon. Ámde uraim 
az ország népe már ismét mozog, süt a főváros egyes 
kerületei is, és hiszem, mint a hogy hiszem, hogy a 
magyarok istene a magyar népet eddig még el nem 
hagyta, ezen csapástól is meg fogja mentem.

Önökön van tehát mélyen tisztelt uraim, mint e fő­
város polgárainak szavukat hangoztatni es kijelentem, 
hogy a véderő törvényjavaslat 25. §. az ország népere 
káros, és hogy az a magyar népet anyanyelvűtől meg 
fosztani akarja, és Így annak jelenlegi szövege szerinti 
törvénybe iglatása határozottan káros.

Zlmmormann Bornál polgártársainak engedélyét kéri, 
hogy németül fejthesse ki nézeteit a 2«.ik S l'ilett. 
Maguk a németül beszélő magyar honpolgárok is sére­
lemnek kell, hogy tekintsék annak az ismeretes *-ink 
intézkedéseit, mert azok ' a nemzet szent jogainak meg­
sértését jelentik. Nem tartja ezt szükségesnek bővebben 
kifejteni ezeket, mert a szónok meg van győződve arról, 
ho-v ha vész idején tőlünk a legnagyobb pénz «■* ver­
ni,Tozalot követelnék, sietnénk legnagyobb javunkat a 
haza oltárára tenni, de azt no követeljek tolunk, hogy 
oly nehezen kivívott szabadságunkból csak keveset is 
engedjünk, mert ez már nem egyesek java hanem 
nemzeti kincs, a melyet akár tudva, akar akarat auul 
megrövidíteni bűn a nemzet ellen. Annual inkább köte­
lezve érzi a szónok magát, hogy a 2o-dilc $-ban 
fo-lalt sérelemről nyilatkozzék, mert mint neme- 
tüF beszélő magyar honpolgár tudja legjobban, hogy 
az milyen merénylet a magyar haza ellen. - A 
nyelv nem egyeseké, az a nemzeté, azzal cgye- 
aí-k nem rendelkezhetnek, arról egyesek le nem 
mondhatnak, s ha rendelkeznek s arról mondanak, 
bűnt követnek cl a nvelvébcn élő nemzet ellen, 
a sokszor emlegetett t? akar, az veszélyeztetése 
bailságnak, annak a szabadságnak, melyet 
orszá" maga vívott ki magának, s ehhez az utoiso 
koldusnak ép úgy, mint a koronás királynak ragasz­
kodni kell : a ki pedig arról lemond, nem érdemli meg, 
ho-v fia legyen a hazának. Nem tartja szükségesnek a 
zajos éljenzés közölt beszélő szónok, hogy bővebben og- 
laikozzék o jogsérelemmel, melyet az előtte szólók oly élén­
ken megvilágítottak, csak arra akar még rámutatni, hogy a 
nol-ári és munkásosztályhoz tartozóknak éppen úgy köte­
lességük minden rendelkezésükre álló eszközzel e hír­
hedt íj törvénybe igtatásál meggátolni s ebbéli meggyő­
ződésük nyilvánulását a legmagasabb körök tudomására 
hozni. A szabadságon ejt sérelmet a szóban forgó in­
tézkedés, ez nemzeti kincs s ennek sérelmet hallgatag 
tűrni nem lehet. Az ilyen támadás a szabadság ellen 
tiporja a zászlót, a mire a szabadság egyenlőség es 
testvériség na-y eszméi vannak felírva. Végül szűnni 
nem akaró éljenzés mellett kijelenti, hogy hozzájárul a 
felolvasott határozati javaslathoz.

Ullmann Mihály fájdalmas jelenség gyanánt említi 
föl, ho-y Tisza Kálmánt l’ozsony németjei s Erdély szu­
szai intik a magyar nyelv megóvására. Ha már a nagy 

lozatokal a hadseregre meghoztuk, nem tűrhetjük

Szavait lel-mint e kerület választó polgára, elfogadja 
ke=en és hosszan megéljenezték.

Elnök berekeszti a vitát, múltán több szónok nem 
jelentkezett és kimondja, hogy a határozati javaslatot, 
melyet újólag felolvasott a jegyző, a közgyűlés pgyban- 
gulag elfogadta. Indítványozza, hogy a javaslatot kneitez 
tagú küldöttség nyújtsa át a kerület országos képvise­
lőjének dr. Mallekovics Sándor államtitkárnak. A gyű­
lés köszönetét szintén ugyanezen küldöttség fejezze !.i 
gróf Apponyi Albert, Horváth Boldizsár, Egi'on Gábor 
és Polónyi Géza országos képviselőknek. _ A küldöttség 
tagjai a következők : Dósa Kálmán, W eil Simon, dr. 
Ötvös József, Mészáros György, l.iederhofer V iunos, 
Schön Rezső, Herényi János, Butlcrchmidt Károly es 
Vilmáim Mihály. A közgyűlés yl-kor végződött.

A mit 
a sza- 

Ma-var-

a nemzeti nyelv, bármely oldalról és bármily mell­
ben inegtámadfatott, akkor a haza polgárai, felre 
téve minden viszályt — e-ygyé tömörüllek — az alkot­
mány és nemzeti nyelv — ezen legdrágább kincseit; 
me-vódésére s épen a jelenlegi körülmények bizonyít- 
jak” hogy a mostani nemzedék e tekintetben nem ma­
radt az elődök ezen erénye mögött, hanem hazafias 
érzületében az alkotmányhoz és a nemzeti nyelvhez 
szívós és kitartó ragaszkodásában elődeinek nyomdokán 
halad. A véderő törvényjavaslat sérelmes intézkedései, 

..........  ' nyelviink-

mulatkozó általános izgalomnak eredménye

(Abczug!), amely ellen Karolyi István gróf (Za 
jós éljenzés) olyan szép, hazalias hévvel kell ki, 
akkor tudná megérteni, lm az volna benne, hogy 
Ma-yarorszúgon a kereskedők és iparosok magyar 
nyelven kötelesek a könyveiket vezetni. (Zajos helyes­
lés.) Végül azt Indítványozza, hogy a tiltakozó közgyű­
lés, a mellett, hogy a rezolueziót elfogadja, egyszers­
mind jegyzőkönyvileg szavazzon köszönetét azoknak a 
férfiaknak, a kik a magyar nemzet igaz jogart a magyar

Marczaliban n hó 21'én d. u. ű órakor a Korona- 
vendéglőben Kuni! Jenő, fajszi földbirtokos, kezdeme- 
nyezésére — párlkiilönbség nélkül értekezletet tartottak 
a marczalii választókerület polgárai. Elnökid Kiss Lajos, 
marczalii ügyvéd, jegyzőül Körös \ iktor, marczalii gyógy­
szeré -z, e-yhangniitg megválaszt alván, elhatároztatott, 
hogy a liépviselöházhoz a 2.’>. ellen tiltakozó leiirat 
intéztetik. A felirat megszerkesztetvén, Komi Jenő zajos 
lelkesedés közt olvasta fel s a jelenvolt, körülbelül 100 
főből állő választópolgárság nyomban alá is irta. Be­
szédet tartottak Iíund Jenő, Kiss Lajos és Knapp u - 
iiios. Ezután a «polgári dalkör» által elénekelt «Hazad­
nak rendületlenül» lelkesítő hatása alatt oszlott szél az 
értekezlet.

A tölzetereboBl kerületben (Zemplénin.) még e ho 
11-én tartottak- gyűlést a véderöjavaslat eilen, Csapó 
József, Szem ere Emil és Cseley Lajos földbirtokosok 
kezdeményezésére. A gyűlésen, melyen 208 választópol­
gár volt jelen, Szabó Zsigmond ügyvéd elnököli. A vá­
lasztók kimondták határozalilag, hogy a véderöjavaslat 
sérelmes szakaszai ellen tiltakoznak és erről értesítettek 
a kerület képviselőjét, Andrássy Tivadar grófot. A 200 
aláíró között van 100 kormánypárti választó. Zemplén- 
megyének van 8 képviselője, ezek közül 4 ellenzéki;
;; kerület felírt a § ellen és csal; egy maradt csendes, 
ennek a képviselője pedig Molnár Viktor dr.

Veszprémben jövő vasárnap terveznek népgyidést.
Rimaszombatban aláírási ivet köröznek a védtür- 

vény 25-il; szakasza ellen.
Kolozsvárról távirják mai kelettel az 0. E.-nck: A 

véderőtörvényji,vaslat 2ö. §-a tárgyában ma délután
népgyülés tartatott, melyen beszédet tartottak : Felméri 
Lajos, Bari ha Miklós és Sándor József. A népgyülés 
egyhangúlag elhatározta, hogy leiiratot intéz a kerület 
képviselőihez, hogy a 25. íj. ellen szavazzanak. A gyű­
lés rendben folyt le. A redoute udvarán szintén tarta­
tott népgyülés, melyen .Vagy Lajos esperes és Lengyel 
Sándor beszéltek.

A népgyülés a következőleg hangzó levelet intézte 
Hegedűs Sándor és Sigmund Dczsö_ képviselőkhöz 
«Mélyen tisztelt képviselő ur I A Kolozsváron í. hó 
25-én párlkiilönbség nélkül tartott népgyülés a Icépvi- 
selöház tárgyalása alatt lévő véderötörvényjavaslat 25-il; 
szakaszában mély aggodalommal látja a müveit ifjúság 
életpályájának megrontását, a magyar nyelv állami te­
kintélyének sajnálatos megcsorbítását s ezek által_ a 
magyar kultúra veszélyeztetését. Ennélfogva hazafias 
bizalommal fordult a népgyülés a mélyen tisztelt kép­
viselő úrhoz abbeli kérelmével, méltóztassék ezen sérel­
mes szakasz visszautasítása melicll oda halni, hogy a 
müveit ifjúság tettleges állománybeli szolgálati kötele­
zettsége egy évet túl ne haladjon és hogy a magyar 
nyelv állami tekintélye úgy a tiszti tanfolyam alatt, va­
lamint a vizsgálatoknál törvényesen biztosittassék. K

melyek alkotmányunk csorbítását is nemzeti nyelvünk- I páriamentben védelmeznék; ezek: Apponyf Albert gróf, 
nel; az azt megillető jogosultságát támadják meg; az k:|:eim:,s) Horváth Boldizsár (Éljenzés), Dgron Gabor 

országban mély felháborodást keltettek, láttuk, | )|,;|.enZ(jSi Felkiáltások: Polónyi! Polónyi!) tehat Po-
............................ . lónyi Polónyi Géza is, a kinek szintén nnov ér

vannak e téldnletbcn. (Zajos éljenzés.)

egész ielháborodást
hooy ez ellen pártkülönbség nélkül tiltakozott a nemzet, 
a mely ma is úgy, mint ezelőtt és századokon át egy, 
akkor, ha az alkotmány és a nemzeti nyelv védelméről 
van szó. A VII. kerület választó polgárait mindenkor a

nagy érdemei

Ságot ezen küzgyi..- .
tassék e kerület polgárainak szemben a -o. fi-al állást 
fo«lulni s ebbeli véleményükéi nyíltan kifejezni. Nem 
tartliatorn feladatomnak e helyről a sokat emlegetett 2;>.

azt 
kérek

magyar nyelv jogosultsága 
ben sem foglaltatik s ez _

akkor, midőn ezen törvényjavaslat

az előbbi 
igaz, de

türvény- 
kérdem, 
a köz­

terhek alatt már-már meggyürnyedü polgárok vil­
láira njabb terhes pénz és vérbeli áldozatokat rak 
és a polgárok ezen uj terheket, tekintettel a

ogy

körülmé-

Dr. Vasvári Kovács Béla a galambüsz 1848/4í)-es 
honvédürnagy következett ezután a szónokok sorában, 
kinek a beszéde abban kulminált, hogy a hatalom mr- 
lalói ne akarjanak mindent elvenni tőlünk. Igaz ugyan, 
u-ymond, hogy a Krisztus koporsóját sem őrizték in­
gyen, de n kormányon levők, ha elveszik is az ingün­
ket, hagyják meg legalább birtokunkban a nyelvet, a 
meiylyel panaszunkat elmondhassuk.

Elnök kijelenti, hogy a szólásra jelentkezettek sora 
ki van merítve. Erre következeit a választói gyűlés 
egyik legszebb és leglelkesebb jelenete. A terem min 
den oldaláról Halljuk Herman Ollót! kiáltások hangzot­
tak fel. A választópolgárok minden áron Herman Oltót 
kívánták hallani, perczekig nem szűnt meg a közönség 
Herman Ottó éljenzésében, ki végre engedett a minden 

közóhajnak s az emelvényre lépett, 
beszédét azzal kezdte, hogy neki joga 

mert ü a VII. kér. választópolgára.
iiv-i _ ........ ........  foglal el a sérelmes szakaszszal
szembeni az itt vita tárgyát nem képezheti. (Lelkes és 
hosszantartó éljenzés) Nem azért jött ide,. hogy szavat 
fölemelje, hanem hogy síiket Iliiével (Elénk tetszés) 
hallja a választópolgárok véleményét.

Neki mindenkor rosszul esett az, hogy midőn a nem­
zet Budapest fővárosban az ország szivét látja, ez a 
szív mindenkor beteg volt. Ha azok, kik azt mondjá 
hogy a főváros az ország szive, ludniok kellene, hogy 
a szívnek kettős dobbanása van. (Viharos tetszés.) A 
főváros mozgalmai eddig ritkán tartották szem elüti az 
ország érdekét, hanem inkább helyi és személyes kér­
désekből indulnak ki. Azol; ellen, kik a nyelvet, az al­
kotmányt támadják meg, azol; ellen kell egyesülniük a 
pártnak. (Élénk tetszés és viharos éljenzés.) A ki tudni 
akarja, mit jelent a nyelv, s mily drága kincse az 
a nemzetnek, vegye elő Kisfaludy Sándor regéit. 
Ha Párisban egy polgár vagy törvényhozó azt mon­
daná, hogy törvény által biztosítsák a franezia nyelvet, 
ott az lenne róla az általános vélemény: «megérett a 
bolondok házára.» (Tomboló tetszés és éljenzés.) Es mi 
magyarok kénytelenek vagyunk küzdeni saját jogaink, 
saját nyelvünk jogai mellett. Azok, kik őszbe csavaro­
dott fejjel jelentek meg itt o helyen, hogy tiltakozzanak 
nemzeti nyelvünk ellen szándékolt sérelem ellen, tahin 
részt vetlek egykor az osztrák hadseregben és tud 
hatják, hogy a töröl metszett magyar közlegény 
micsoda kínzásokkal tanulja meg a német kom­
mandót. E veszedelemmel szemben is követelni kell, 
hooy a hadsereg intézménye ne feküdjön má­
son, mint a nemzeti nyelven. (Hosszantartó lelkes éljen­
zés) Neki csak egy szava van: ha engedtek a 14. 
i?-nál, engedni fognak a 25. szakasznál is. (Le vele! le-

ŰZI IllUIlUjim, liugy at* .......................................-- - *
kedvezmény, és ha azok, kik ezen kedvezményt igénybe 
veszik s az ahhoz kötött feltételt nem teljesítik, t. i. a 
tartalék tiszti vizsgát le nem teszik, azok viseljék a 
következményt; ez a mostani önkéntes! szabályzatban 
nincs benne, léhába javaslat minden esetre súlyos­
bítás, különben az önkéntesek túlnyomó reszo azon 

.évi szolgálati kedvezményért egy igen nagy 
eiienszolgálafot tesz, mert a hadsereg minden ön­
kéntesben egv teljesen kiképzett katonai nyer, a nél­
kül, hogy az’a liadikincslárnak egy laajczárjába került 
volna, én azt hiszem,' hogy már ebben van a viszonszol- 
gálat, ha egyáltalán kedvezményről van aszó. Minthogy 
azonban a tartalékliszti vizsga sikeres letétele, lailoniele 
körülményektől függ, melyeknek elhárításé épen nem 
az önkéntes egyénnek áll legtöbbször hatalmában, nincs 
az az okoskodás, mely bárkit meggyőzhetne arról, hogy 
az a második szolgálati év nem büntetés és, hogy |meg 
tisztán katonai szempontból sem szükséges. (Éljenzés.)
Mielőtt a tárgyalást megkezdettük, bátor vagyok az elő­
készítő bizottságnak a mai közgyűlés elő terjesztendő 
határozati javaslatot felolvastatni.

Sse ekay István jegyző erre felolvassa a következő
határozati javaslatot: \

Tekintettel arra, hogy a képviselüházban jelenleg tár­
gyalás alatt levő véderő törvényjavaslat 25-il; $-a a ma­
gyar alkotmány sarkalatos jogart csorbítja, a magyar 
államnyelvre sérelmes, az ország ifjúságára pedig 
rinvos a főváros VII. kerületének politikai párlkülünb- 
sé/nőikül egybegyült választó polgárai ezen sérelmes 
2iy§ törvényerőre emelkedése ellen ünnepicsen tiltakoz­
nak és kívánják, hogy a magyar nyelv teljes jogosult- I > p'0o“j“a‘engedni is fognak és engednek is minden 
sá<n a véderő törvénybe fölvétessék, továbbá elhatároz- bfin> m6g a].kor sem menti föl a képviselüház jelen 

e7en tiltakozó határozatról és kilejezett jogos többségét a büntetés illetőleg az elítélés alól, mert min- 
zuk, bogi ezen unaKizo _ ^ ...... Ir4Srwloo,;;. Mat- I ,Un müveit, czivilizált nép büntető törvénykönyvében

jogos és hazalias kérésünk figyelembevételét annál in­
kább reméljük, mivel abban az időben, midőn városunk 
polgárságának többsége övömmel tanúsította bizalmát, a 
mélyen t. képviselő ur személye iránt, a mélyreható 
.térdós sem fölvetve, sem megvitatva nem volt.»

BXaroBváiárhelyröI távirják az 0. E-nel; mai ke­
lettel : A véderő törvényjavaslat tárgyában ma délután 
8 órakor a mészáros-társulat árucsarnokában népgyidést 
tartottak, mely Kulhy ügyvéd határozati javaslatát, mely 
szerint a képvisclüházhoz és főrendiházhoz felirat inté­
zendő a 25. §. törvénybe iktatása ellen, egyhangúlag 
elfogadta. Kerekes Samu tanár ezután csaknem egy óráig 
tarló beszédet intézett a népgyüléshez, melyet a gyűlé­
sen résztvevők élénken megéljenezték. A gyűlés bezárta 
után a jelenvoltai; a Bem-szobovhoz vonultak, honnan 
hazafias dalol; elénekléso után a legszebb rendben tá­
voztak. Este a Domokos-szállodában bankett volt.

Marosvásárhelyről Írják: Folyó hó 19-én este t> 
órakor élénk zaj vonta magára a város figyelmét. Az 
ev. vef. lötanoda ifjúsága vonult le a piaozra. Kljenczlo 
a királyt, Kossuthot, llgront, Bariba Miklóst, Polónyit. 
Ahezugolta Tiszát, 14. és 25. §ij-at, nemkülönben Gsá- 
kyt és Fejérváryt. A piaczol körüljárván nagy tömege 
csatlakozott hozzájok a tekintélyes polgároknak. A 
pincz körüljárása után a Bem szobor elé menve ráaez- 
detl az ifjúság a Kossutli-nótára, s a nélkül, hogy a 
rendőrség beavatkozására szükség lelt volna, a legna- 
gyobb rendben vonult vissza a kollégium udvarára, a 
f,ol a Kossuth-nótát a himnusz váltotta fel. Ennek vé­
geztével hatalmas éljenzések közt oszlott tel a tüntető 
ifjúság csoportja. ■— Egy másik tudósitó Írja: «Abczug 
Tisza!» mindenfelé. A szunnyadó székely főváros kezd 
ébredezni álmából. S mi verte fel csendes nyugalmát' 
Néhány kokárdús tanuló ártatlan tüntetése a Bem-szo- 
bor előtt. A város forradalmi színezetet öltött, 20-án 
este tekintélyes szánni polgárság csoportosult össze a 
főtéren, ilt-ott kokárdás tanulókat éljenzett a nagy tömeg, 
daczára a teljes számban kirukkolt csendőr és mihaszna 
(rendőr) hadnak, a hangulat mind izgatottal)!) kezdett 
lenni, s tetőpontját akkorgérte cl, midőn a kollégium 
csengettyűje bár még csal; fél 7 óra volt, megcsendült. 
Ugyanis az igazgató ur elég tapintatlan volt az iskola 
kapuit bezáratni, hogy a tanuló ifjúság ne avatkozhas-

kivánságról a föv. VII. kerületi országos képviselő: Mat- 
lekovins Sándor dr. ur küldöttség által értés,ttessók és 
fölkeressék, hogy ezen 25-ik §-nak törvényerőre emel­
kedésének meggátlására szavazatát latba vetni mdtu 
tassék. (Hosszantartó zajos és lelkes éljenzes.)

Fektor Ferenez szólott először a határozat, javaslat
felolvasása után, higgadt hangon »telve „kariák a 
védelmezőit, mint a kik minden ok nélkül akarják a

den müveit, czivilizált nép - .. - ... .
benne van az, hogy nem csal; az elkövetett bunt illeti 
büntetés, hanem annak kísérletét is. Beszédének o ré­
szé leírhatatlan lelkesedést keltett. Perczekig tartott a 
lelkes éljenzés és viharos tetszés. 0 kezdettől fogva 
nem viseltetett és nem volt bizalommal azon hatalom 
iránt, mely ma az égés; országot sújtja, röríénjék 
bármi a kormánynyal, ar bizalmat űrökre eljátszotta. 
(Lelkes éljenzés.) Kijelenti, hogy a határozati javaslatot,

sék belé a tüntetésekbe; de csakhamar nagy 
csődiilt a kapu elé, először abczugolta Tiszát s éltette 
az ifjúságot, az ifjúság a zárt kapuk közt kellett, hogy 
halhassa mindezeket, mig a tömeg az ifjúság kibocsát- 
tatását követelve, már a kaput javában ostromolta, 
3_4 ifjú csendesíteni akarta a tömeget az ablakokból 
beszélve hozzá, de mindez hasztalan v 
kollégiumba beszorult igazgató kénytelen volt engedélyt 
adni °az ifjúság kimenetelére. Óriási éljen és taps fo­
gadta a kitóduló iljuságol: az ifjúság sorba állva ve­
zette a tömeget a nagy piaozra s a mit a kirendelt 
rendőr és esendörcsapat véghez nem vihetett, véghez 
vitte a csekélyszám« tanulóifjúság; egy nehány 
pitó szót intézett a tömeghez, nyugodtságra és higgadt­
ságra intvén, s miután az abczug Tisza ! éljen a ki­
rály ! Éljen Kossuth! megszűnt, az ifjúság szép rend­
ben vonult haza a Kossuth-nóta dalolása közben. 1 íjabb 
tüntetés készül. ,

Kaposvár, febr. 24. A mérsékelt ellenzék és füg­
getlenségi párt tagjai — mintegy négyszázan — Páz- 
mándy Dénes, Bernáth Dezső és Svastics Gyula 
országgyűlési képviselők részvételével ma népgyidést 
tartottuk a véderötörvényjavaslat ellen emelendő tiltako­
zás tárgyában. Kund Jenő, Bernáth Dezső, Pázmán.iy 
Dénes és Svastics Gyula felszólalása után a népgyülés 
határozalilag kimondotta, hogy a véderötörvényjavaslat 
25. íj-a elleni tiltakozásának az országgyűléshez inté­
zendő feliratban ad kifejezést. A gyűlés minden rend­
zavarás nélkül folyt le. A fővárosból leérkezett képvise­
lők tiszteletére este fáklyászene rendeztetett, mely Gru­

ber János üdvözlő beszéde és Pázmándy képviselő 
válasza után rendben ért véget. (0. E.) , . .

Nagyszombatban tegnap és ma nagy ovácziókban 
részesít ették a magánügyben oda érkezett Polónyi 
Géza orszképviselöt. Megérkezésének hire gyorsan ter­
jedt el a városban s Panlocsek Dezső laku=a elölt, a 
hol Polónyi szállva volt, nagyszámú polgárság gyűlt 
össze s lelkesen megéljenezte a budapesti mozgalmak 
vezérét. Ma délelőtt több ezernyi nép élén ;i tanuló 
ifjúsággal kísérte ki a vasúthoz Polónyi Gézát, aki engedve 
a felszólalásnak, kél ízben is tartott lelkesítő beszédei.
Egyik beszédében magasztalólag emlékezett meg a ta­
nári karról, a mely oly hazafias szellemű ifjúságot ne­
vel, mint a minő a nagyszombati. — A véderötörvény­
javaslat 25. szakasza ellen a legközelebbi napokban a 
kerület választói tiltakozó gyűlést tartanak, a melyből 
fel fogják szólítani Sprinczer János képviselőt, n 
a 25. szakasz ellen szavazzon. A választók gyűlését 
«magyar kör» fogja összehívni. A mozgalom élén Nagy 
szombat polgármestere s tiszti főügyésze állanak.

Mármarosszigot, Ivhr. 24. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A legnagyobb lelkesültsúg 
melleit két ezer polgárból álló impozáns kurmene- 
Ict tarlói lünk a 2ö. szakasz ellen a joghallgatók na­
gyobb részének vezetésével.

Nagy-Kár oly, febr. 24. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Nagy-Károly város és a nagy- 
károlvi választó kerület, ma mintegy ezer választó 
polgárból álló népgyidést tartott, melyen egyhangú­
lag következő határozati javaslatot fogadott el a 
legnagyobb lelkesedéssel.

Nagy-Károly városának polgársága a választó kerület 
hozzájárulásával párlkiilönbség nélkül mai napon meg­
tartott népgyüiésén a véderöjavaslat 25. szakaszával 
szemben állást foglal és ha még ez idő szerint az ön­
álló magyar hadsereg felállítása iránt országosan táp­
lált jogos óhaj megvalósulása nem remélhető, az 
érintett sérelmes szakasznak törvényre emelése ellen 
egyhangúlag és ünnepélyesen tiltakozik. Mivel pedig a 
kerület országgyűlési képviselője a népgyüléssel együtt 
érezve az ellenzéknek honfiúi szeretettől lángoló sorai 
közt a javaslat elleni küzdelemben nagyhatású ország­
gyűlési beszédét már megtartotta s elismerésünk és kü- 
szünetünket kiérdemelte, szeleteire tisztelt képviselőnket 
a nemzet cléviilhetlcn legszentebb jogai mellett folyó 
ezen hazafiul és törvényes küzdelemnek lankadatlanul 
és mindaddig leendő folytatására felkéri, mig a javas­
latból ezen jogtipvó szakasza ki nem töröltetik. Erről 
képviselőnk határozalilag értesittetnek. A népgyülés ne­
vében Kovács József elnök, Papp József jegyző.

Pécs, febr. 24. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Húszezer ember megmozdult. Pécs város 
és vidéke tiltakozik a 25. paragrafus és a Tisza- 
kormány politikája ellen ; magyarok, németek, bos- 
nvákok, egyhangú lelkesedéssel csatlakoztak a nem­
zeti ellenzéki mozgalomhoz. A tiltakozó népgyülés 
és könnend fényesen sikerült. A tágas Széchenyi­
től v,000 főnyi polgárság ünnepi ruházatban telje­
sen betöltötte. Négy zenekar lelkesítő indulókat ját­
szott, a zászlók erdőt képeztek. A helyi haute-volée 
állal látogatott Kibav-féle kávéház lerasséján szá­
mos előkelő hölgy, sok közöttük kokárdával, foglalt 
helyet. Innen beszéltek a néphez báró Ka as Ivor, 
s Szenliványi Kálmán országgyűlési képviselők, va­
lamint dr. Jobst László helybeli fiatal ügyvéd, a 
népgyülés elnöke, továbbá Lak. Károly és Egry 
Dezső joghallgató. ,

A népgyülés határozata következőleg szól: ••
Pécs szab. l;ir. város polgársága megbotránkozással 

veszi tudomásul a szőnyegen forgó véderő törvényja­
vaslat 25-ik szakaszát, annak azon intézkedését, hogy 
azon Önkéntesek, kik a tiszti vizsgát sikeresen ki nem 
állják, egy második évi szolgálatra küteleztctnok s egy­
szersmind ünnepélyesen tiltakozik a kormány azon in- 
cziói ellen, melyek a magyar nyelvet a németnek alá­
rendeli. Pécs szab. kir. város polgársága a hadseregben 
a magyar nyelv érvényre jutásának garancziaját abban 
látja, hogy a tisztképzés és az elméleti tiszti vizsga a 
magyar állam hivatalos nyelven történjék és ez tör­
vénybe iktaltassék. Pécs szab. kir. város polgársága bi­
zalommal mond köszönetét képviselőjének, méllóságos 
idősb Perczel Miklós urnák a haza és az ifjúság érde­
keinek kitűnő pártolásáért. Ezen javaslat tiltakozó része 
a képviselőház elnökének belerjeszletik.

A körmenet zászlókkal, feliratokkal, zenekarokkal 
roppant mérveket öltött. Az egész lakosság az ut - 
czákon s ablakokból tüntetett. A körmenet legszebb 
rendben folyt le. Az Árpád községi német eket Jszolga- 
birö feltartóztatta, városba vonulásukat eltiltotta. A 
számos zászló között volt néhány olyan, melyen a 
25. paragrafus felelt halálfej volt festve. Este nagy 
bankét volt.

Pécs. febr. 24. Az akadémiai ifjúság által rendezeti 
tüntetés Kaas Ivor br., Szenliványi és Boda országgyű­
lési képviselők részvétele mellett ma délután folyt le. 
Nagy néptömeg járta be az utczákal 
azután meghallgatván Kaas Ivor b. 
kávé-ház előtt csendesen szétoszlott, 
fordult elő.

Kaposvár, febr. 24. (Az Egyetértés tudósitójá-

zászlók alatt és 
beszédét a Hibái 

P.endzavaiás nem

tömeg
éltette

nak távirata.) Pázmándy Dénes, Bernáth Dezső, 
Svastics László, Szalag Károly képviselők kőzben- 
jöttével mcglarlotl népgyülés ozerek részvétele mel­
lett óriási sikerrel demonstrált a véderöjavaslat 
ellen. Uelálhallan néptömeg épen most fáklyásine- 
nctlel tiszteli meg a képviselőket és az ellenzék 
vezetőit. Gruber János volt képviselő beszédére 
Pázmándy Dénes felelt. Abczug Tisza kiáltások töl­
tik be a levegőt. A példás rendet maga a polgárság 
tartja fen. A hangulat lelkesedett. Tiltakozó felirat 
országgyűléshez felküldetell.

DunafÖldvár. febr. 24. (Az Egyetértés tudó­
silójának távirata.) Városunk is felemelte tiltakozó 
szavát a nemzeti érzületet sértő és megalázó IHu­
szonötöd ik szakasz ellen. A délután négy órára 
hirdetett népgy ülés, melyen a polgárok pártkülönb- 
ség nélkül mintegy háromezren vettek részt. Bencze 
apát-plébános, Bayályi Laios, Scheffer Sándor és 
Jtátkay László ügfvédek lelkes szónoklatainak meg­
hallgatása után egyhangúlag és nagy lelkesedéssel 
határozattá emelte, hogy nem ad ugyan utasítást a 
kerület képviselőjének, szavazatának mikénti érvé­
nyesítésére, de határozót lati tiltakozik az érintett 
szakasz törvénybe iktatása ellen. Bölcske és Ma- 
doesa községek nagyszámú küldöttséggel voltak 
képviselve. Nyomban a népgyülés után négyszáz 
fáklyával vonult végig a íöutczúkon hazalias dalo­
kat énekelve. Merre n menet- elvonult, a hazak ab­
lakai kivilágitlattak.
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ÚJDONSÁGOK.
— (ebr.

tlúlli'ilii-
iulv;íiias"Ä

tolna sj

— Személyi hire!?» S'ipniM űzve 
uilvatni."'lerv Bellegiirde grol 

i,. ii lej, z!«- ki kiVzöivii'l az országos magyar 
v :-;rszvii ülői!iok a ImnöhikiV ravalaiűra kill 
|r,tt ko-zonn.i. — loliarczcg kciMen <-slc
josszal'1) Uulúz!:i'i:á-ii‘;t Aicolia utazik, hova 
;/yos fiJiev i- elkíséri. — Milán király 
■pjv.-l iukli diplomáin lar.-a/áü.iUtn Kríigujcváczka 
uí'tzi.c a IV'Zvv.•!•••’.ár mogiukinlv.-:vn'. 7 - Hal­
ná ; rcluiik hó -l-úri Győrbe utazik a
•ctoii!.*. kon vént wi közgyűlésére.

A Battenberg Sándor herczeg liárwtsága a 
I’«nagyobb érdeklődést kelti mindenfelé. A lapok re-z- 
letesen ki 
jegyesére, 
uolkozna!

!.en

ízlik azól at az adatokat, : 1 melycl: a here/.eg
a fil.-.rin t;i ".‘1 ii[ii rar/.inh .:r. énekcsiiöjén:: VO*

; s :1 /.,o/sing.:r Joli: inna neve tegnap óta a
i'nb !k oki-on 1 . íismci ole.-r, sok helyen tahin

. Az x zéró :színé *zi iü, :i1 leit arany lag nagyon
• -a vi k a azon a X.ll oson ki x iil, : ! hol

!'. e x. olt . CU :r.' :-( nhi se beszélt róla, egy-
rőt !:l'-it'l t arra.. hogy x-io a leg- z-’-lesebl) !,ör-
É.07.Í Bal! euborg F/mlor lu-rczcggvl x aló

. 0 luve iiívgnwgv aráz/a :ízt a 1; ivón-
tele ••1 ic-klö.l.V : és li« xclu:ut, a melylyel az

.• le lor-lmnaK 
tndú-itónk 

ni mondva, bog; 
etxuó, I abban

a ' ■
,ii. iS-án szillel- :i s aj.iil

Mai lapunkban mar ki­
ásná 'uvivalál, a mely- 

l.oiingcr .Kiliánná |.o- 
; la'iv.-tkuzu adatok ju* 
al ziiiésziiu múltjából 

L'O-vii kero-z-

Földváry Mihály alispán melegen üdvözölte az uj egye* 
sfile'.el. Kivánato.-iiisi: inrlja, hogy a nemes eszme mi-

líMZvlül me.1 van 
nyozü l'i'S’mug- e

ml szélesebb körökben visszhangra találjon : a maga 
i ogv a lóváró t km *

a loVáiii.stúl m.j.-jgktt
ni' n -(iéi.helye, színién 

l anvagi sc-'ély. z- Khez. 
,»l . ij.iL. I\..nó z Díván 
iinlnr, l.i.iibay Ibiin báró, 

nláu A|i|ionyi All.-cil gibt

adott szeren, s-óleii 
i OZ/.á log j.uiilni ;; 
I. k:]eltiiilé-t", l-lki I 
Minisz.ieii hl..ár. di­
di. K••loli liynia lu 
ama véluménj nők 
jaira kihocoúmiidú 
p.utkiiliinliség nt;ki 
< uil.erbnrúli -,:y b. 
I zmán dr II. k'nz

adóit l.uojez •-(, 
elhív.i; a törvén 
i közlendő lenni 
'.onyaia I-K.es 
Fi ig vés

. 1,1 t-zvl- 
s tagjaival m 

a kikln-n aztán az.
ZVdZÜ

:OZ szélén. Az 
v sémi őrs ég

teliéi; 1 ll0, j, po .-onyi doni 1U inplomhian. K.ercszlapja
. t>nI'l-fki 1.au,.iratban n:ivtv szí ri-i.il játszó tt Signo-
n ui !:irto:i iill/borna^x- volt, a Ilinél édes apja, Lói­
singer János 1 nini bel ii inai ízolgál! A (Mii kul lulcj-
• or.kép •II .sí. lvouhai.il illetŐSI•gin Az éneke:snö anyja
Brunei :.bul 1 "iiol való . CMa!.ob liere íl;tier Mária.
J.01 in; Jolii :c.i'. .'iU',,<•/ ■1 ’ v/i/- póz •onyi karmester
kép zV 1.: a l.etvi-nes évek XIigei:, f. szcritv tehát nem
Prágái)a 11 vz.-!rczti.- vnekmiiv észálét A fiatal 1 nckesnö
i JlOS 1 elcnség, l.ülönöson f. arany szil,'bn Ját.-zó szőke

nanna unyia- 
1. 1 Prágába,

ih: U

■a-! It-.r.d l'oz-n . an, a szulei haznai 
I,- . v I. j--i.li iö:v volt - a leányt min* 

.. . l-.'.v ziT l-Nidvn egy liangver-
I -'ll a l.-mnd!: el- és már akk i nagy 
:l vlt-vid í Ki inulv.v imzamosahl) tar­
ba ment, majd im: anyjával együtt
... I.iag. e v- végül I»arm-.tadlba, liOl 
...ti -.zi-rzudvi-l kapott. Az-ti z'd"- 

y.t-v vagy háromszor voll az atyja 
se: m v.i bál*.-,n muacinavy az egész-ég* 

oszlat • ;.md lemesváron. A üatlen- 
jfgye.ére vonatkozólag Prágából 

a -ztu'.at, nielvel; z* ml l.o.singer '«■ 
,. V itt lx-v-lcm költözött Pozsony- 

i I arolhienlhal kiiivávo ha, hol szé­
llé!. A IS éves leány, a In Po- 

tn mit énekelni, állitélug itt loh - 
. pe.ii, Stvlcz vezetése mellett, 

net i z.nK./.m.k optrelt-'-karniesteie 
innának rí- . hélium- hangja van 
ma bakv I lm; y mar a követi.oz.ö 
i iám íz. dalegyesiik-t luingveise- 

• \\ I Icua- -jábul a eziii • zc-repe*. üne- 
sil.eii élt el. Imyosiiil'i b-llép'-e, 

- lelke-, lak sz.-me azminal i.e.-l.ó- 
•;. ,\z. e’ o icil.j'é- s Ikerc után t" u 
I l.iizic. i. kö'lé-.'i- s vsai.ugyan több* 
.1. egye de': hangversenyekben, A

hop

vonzóit»; k.iiigversuny-unu.1 
.be aéi te c- (-..képen aiívja 
varo-i színházhoz sz..izudull 

a u tuuv iiz- -egyc-tik-t !>zi i 
atilia. I lopi auból l.invzbv a 

itt

iii.giuvásl. l ij: 
.ki.-.i sem *-t.

ikart lenn 
-.-ára végre 
-u fellé)'é:9C 
nut I; IIdőit 
>-i sziul áz.-

ile 1 • csak r-íviil iduig maradt, meil a 
zml.azlúl kapott vendé,szereplésre szvlo 
.seben I l::.u (l.okcrigiiulieii- énekelte, de 
hanem a vel- lylaisi urz.üdtetn i . I.z- 

idvari darin • i színházhoz, a kova 
•1,1, - - I.:., „i.íil a i,*ivütközőket ir al; róla 
•n k-. te »I nmvé- a.i [ dyaj d, b< vá ••-:.!» c.y 
.•„It- erzürn- i: hu .'.a lm ,i •zinigna.ga'é. a 
lalnokok» szinrchozatala alkalmából IS8ü-bon 
.-léd május Hi-ig terjedd időre l.iiKzbe s/.er- 
l.|.iszol- meil Is-hii a <'ll:igonolláki.-b;iii l-i'Ctl 

. , c szép ;<: I.; vakító színpadi megjelent: o- 
a . g I ingai.yag.ival egóazvii iiiegliótliii Ma a 

!an-t. -jában mint 
svz.-n-ég l.e ivonvze 
e.zu Helve, m«s,i> a 
• i' i -<!iiliiokok‘i bé.n 
a «l'cgyverková' - 

11 -<>!.• .i 1.1.. ; .m az apród'«; adta. Vala- 
U; -nb-ujabb Mkerri-I járt. Május 1 .»-én 
r/.o 11 el a linczi k".:ünsv-,'lől. A

;lua találna, 
jlva t i a Hegy-közönség- 

l.e/. kiboesálat dó felhiva I, a melyet a kózg- des is j-'*
vákagyott. Iv ....... . vetlek liiilomiVnl Hiobvr AiVal
neme.-kublii ajánlalál, a melylyel az t gyesület ezvljan a 
ii. el cg hanvu levél kisórclében 100 luvintot adományo­
zóit. Végül az alapszabályok kidolgozása és a végleges 
olalmlö közgyűlés munkálatainál; elükészitf-ac i-zuljábol 
a következő 12 tagból álló bizot!.sávot kiil-.iték ki: br. 
I.iplhav IJűla, l'öidváry Mihály alispán, Horváth dános 
lüv. tanácsnok, dr. (Icbhardt Lajos, Kanóc-z Jdvan, dr. 
Oyul.iv Méla, dr. l'renkel Sándor, dr. Konedi Oi-zn, dr.
1 leinrieh Béla, dr. Halász Frigyes, dr. P.ózsaífy Alajos 
és dr. Krc-sz liéza.

— Politika versben. Lenn Delar bécsi nemet 
poéta i'Au die ungarische Oppo-ition» vzimmel verset 
irt, a melyben egekig magasztalja I i-za Kálmánt, okta­
lanul meglámadja a magyar ellenzéket a tiintesekért» 
s ráfogja, hogy «l-'raneziaor.szággal ta Oroszországgá) 
koketliroz». Ilzt a különös tendeneziáju verset, a melyet 
nem tudni, hogy megrencleléare készüll-e, elküldte l.u- 
dapeslre. Meszlényi Lajos országos képviseld, a ki 
tudvalevőleg a I. ház alkalmi verseiül közé tartozik, 
válaszolt Leon Delamak, hasonlóképen versben meg 
pedig jó magyaros németséggel, hogy megérthesse, s azt 
ma elküldte neki Becsbe. Morzlényi verses válasza így 
hangzik:

U.I ha.M Ilii- cii.cn Iliin jrc--hriel.cn heule 
\\ I Mini >air-t Un. mu- re bt infame Leute,
I)'- .-mi ilci bn.a -v (iciiioii 11 I II. niir.ilcii 
I ml • oi|iicllicii-n ni.I I’.iris m.d Aon.' ii
I n l .1. wir nur da< V.ill.r-i ie. lit y. -.km cn 
U - ui; wir <jf!n tin'-on 'I i'za vvollcii sii-r/cii,
II - . mr br llisllincd.'l • il l der .'. t on..
I j»cht zu vv u. li „er U I I- L -iin,
noch III -.Ii-r 5' in. ' . .• t. :'V l im doch am Knd . 
b. luu tun liun-Hi in < "-T I'nrla- cut :
A is Mviul'C-il si! Til d.n t ill'- blaveiiliónl'-:.. 
lm ló -• í, im :.,;u i.r.-íi Moskau »m Ao; Jen 

I ncli líra! .ál- II und- h.!--. Ötó' k ‘II.
^i, di,:I act euern L-"vMilckpii-

• , l.ic 1. "ii x . « v.I.- miméi waren:
. v :>ia • mid íme Irf-ic Magyarén.

1 volt A* i.l um "i'i'.'.a y Inti ■ :rt • li 
I, x.ir il i. ci' ü mi' 'a (•• '.írrel' b 
1 I ákc und n: • li r.-.i•''■• Lcn'c

- m ti. Us'-, -cd. ti bír.m i . ma. ii Deulícbe 
ni mnl i.'á

ftlá-o-i :ror 1 .ounci!
•ti fe! 1 • 1 g. szer 10
ak c •. hói a x óit

if Annál, a
.Inam h.l Z ll.ll/

La ' au. '
I ennyi leli
: t .Málta 
igazgatót 
termet, ■ ;
A-v- évadrt 
kanna mft 
(i.mnstadtb 
\ üi.ultan dl, ti.na i 
o k dxeuoévi;
■/erelcá.. I izet' o ; 

in -oikk évre mar 
voit zerzö'h 
suhan, mint

löl. A szín­
műden oldalról ostromolták, hogy a junói 
m ivé zi lekintelln-n sokoldalú i nekisnői a 

i-uiét sz.i-1 zödte se, de ekkor i.o.-inger -1o- 
- i> l.ut.uo/.ta, liogy Németor-zágba un _••.. 
n a 1:1 ■ isszouy anyjával együtt igen vissza- 

I. .ben azoniian, melyekben im-g- 
4 v.g kedélye miatt nagyon meg- 

/. első évre -it'll'» márka volt, a 
■: li d a harmadikra tiUOO márka 

éken kikötve. Ivlségldon, hogy uj liiva'á- 
a Paltcnberg Sándor i.en zeg feles se,

UH
nádon. P

.:.! Joliban lógja magát én zni, mini a *zin-

dl.o

Wie v ilii
IU.omi .eu
iiictit kommen.

XV. i. b tiieln r jlc- In "•bi li,
VV lüiscid cin jeder I , •- ■

K• 1:, ' vor ,li ;I:i• V 1'iiÜST
Adieu lírmler bi-livvat- !)■ tar!

— Véres kordpárbaj b.-./tn áron, mint nekünk 
,,, án r- -/gdii óiákban iíj Nagy Vini-ze, a 
zinhaz volt igazgatója, j-1- nie; a «Szalmám 
ője é- dunk Káioly váro-i rviuKralkapitány, az

•ityból taviiaiuzz.d: nekünk, liogy a l.oisin- 
érkezett rnogámrlesdlé-imi; szerint llat- 

•c ior berczeg már Hiíháiti/ nappal ezelőtt 
ine/rn/cii'lül! nienyuMzoiiTjárnl. a kinek az apja 
nein hali meg, hanem IJarrmstadtban él. Loisinger kis- 
ass/.onv németül, magyarul és fran'-zián! beszél és gun- 
cos név elésben részé-ült. Kgviilt nevelkedett l.ueMgerdoi'l 
l.i.nibnr; báró három gyermekével

— Bülán király Hogyaiorazági-ól. A szerb király 
e hó 1-én llengelu,idler é- Cray grófokkal együtt meg­
látogatta a nisi borászati kiállítást, és olt beszédet tartott, 
melviien többel: közt ezeket mondta : «Két hatalmas 
állam képvKelőjét látják önül; oldalam mellett. Nem 
hivatalos rninüsúghcn, hanem mint személyes barátaim 

tiok ide és ezért szabad róluk megemlékeznem. Oly 
áilamokat képviselnek, melyek óhajtják a Balkán-népek 
zabad-ágát, óhajtják a népek politikai és gazdasági 

lcjlíidé-ét és ninizetünk iránt jóakaró ligyelmet tanusi- 
tanal:. Azért emlitem a két államot, hogy megmutassam 
önöknél:, milyen utón juthatunk az anyagi gyarapodás­
hoz. önök tudják, hogy Németországnak mily kincse 
van boraiban, azt is tudjál:, hogy Magyarország 
meghódította borai számára az európai piaczokat. Ma- 
g váróiszág 18(i(l-ig liszlúu politikai küzdelmet folytatóit í 
egy izéit iparkodott elérni, azt, hogy biztosítsa a maga 
politikai létét. De mikor ezt a őzéit elérte, a gazdasági 
munka auráját kezdte meg, clannyira, hogy most Ma­
gyarország Lurúpa legelőrehaladoltabb . országai közé 
tartozik. Ezt a példát nekünk is követnünk kellene.»

— Az elzüllött gyermekek megmentése érde­
kében a megindult társadalmi mozgalom váratlanul nagy 
lendületet vett. Ma délelőtt tartották meg az ideiglenes 
alakuló gyűlést dr. Eresz Géza elnöklete alatt. Az el­
nök megnyitó beszédében beszámolt az előkészítő bi­
zottság eddigi működéséről. A mai ülés jegyzőkönyvét 
■ ír. Halász Frigyes vezette. Az elnök megnyitó szavai 
után dr. Kenedi Géza terjesztette elő az alakítandó 
egyesület feladatainak kiírót, a melyeket a következük­
ben ir körül : 1. A tolonezházba kerülő 4 — Hi éves 
gyermekek nevelése és felkarolása. 2. Kivétel kép oly 
gyermekek megmentése, kik szülőik nyomora folytán 
az elziillés ösvényére jutnának. II. Fzommel tartása ál­
talában a gyermekmentés ügyének ama törekvés kap­
csán, hogy az fokonkint országosan szerveztessék. A 
behatóan indokolt és érdekes adatokkal félvilágositott 
'•loadfis alapján a közgyűlés hozzájárult a javaslatok­
hoz, mire az elnök kimondotta az ideiglenes alakulást.

írj.i., e 
szegődi 
.-zorkes
•"■nkéntps tu/.oltóc-gy!. I lopnianc-noka karupárhnjt vívtak.
A párbajra az adott oki t, h-gy a Nagy Vinezc szvr- 
keszlé-ében megjelenő lan a :;-.atmáii u'ol u tüzeseiről 
.s/i,ló lüi "hr-n Leilve/őileniil nyilatko/ott a bmk lupa* 
r.iv.csnok miiküdésérül. a mire .Ilink a i /■/nincs» czinui 
lapban sértő hangon válaszolt. A párbaj folyamán .lünk 
Károly lo'pavimcsuok a fején egy k'nnyii s a jobb kar­
ján egv mély vágá.-l kapott. Nagy Vincze sói teilen 
maradt.

— gzeczáczlde elfogató*. Pécshen a nemrég he- 
fejeze:l fovámházi sikkasztások ügyével kapcsolatban el- 
fu»i.d; Pei'mami i oh p jönev i uzieii-iiilu-ii, a ki ami 
van válóivá, l.ogv szintén n -ze voll az immár a tór- 
vényszél; elöli i-; letáigyalt üikkii-zl..snak. An-.::!* idep'-n 
rnár e.yszar i' ellene i- virsgn:alol inditoliak, -h- ke 
v,ibb az eljárási mcgszunletlék. I' k'í Li dikén, ido/.iiz- 
1,ti u.ahb gyanuokié: meiülvén lel ellene s ekkor le* 
t iitóztatl i!.' XI in együtt a i.önyvv Ívűjét i < lloglál:, azon­
ban máa-nap isme: s;:abad|ál»ra helyezték.

~ Egyetemi jelvény. A egyetemi ifjúság állal 
kiküldőit hiiszonötlagu bizottság e hó 2ű-én, hétfőn, 
este ói órakor a központi egyetemen ülést tart, me­
lyen a magyar kucsmára kiirt pályázat fölött fog 
dönteni.

Politizáló tanító. A budapesti II. knr. polgári 
leányiskolában egv kis leány a napokban elkövette azt 
a nagy vakmerőséget, a mit egy millió embertársa már 
elülte megtett, hogy elkiáltolta: .Ibczufj Tisza'. A ta­
ni'ó meghallotta a kis lány ártatlan óhajtását, bírói 
szűke elé ezilálta a megrémült szepegő kis bűnöst, s 
drákói szigorral kimondta rá az ítéletet, hogy hét na­
pon, ál minden délelőtt és minden délután szégyen­
szemre «kiáltania» kell. A kis lányka zokogva ment 
haza az iskolából, s ijedten kérdezte a nagyobb pajtá­
saitól, hogy csakugyan olyan igen nagy hűn-e az, ha 
valaki: Abczug Tiszát kiáll. — Bizony az nagy bűn; a 
nagyokat lovasremlőrük karddal vagdalják érte, az ap­
rókat a politizáló tanító nr bünteti konstáhleri szi­
gorral.

-- Körözött feotö. A bécsi törvényszék e hó elseje 
óta körözteti Tieslony I.. akadémiai testűt, a ki a né­
metalföldi iskolából való öt darab 200 éves festményt 
elsikkasztott. Ireslonv belga sziilelésü és most 110 éves.

— Furfango* csalásnak jöttek e napokban nyo­
mára Szalmáról). Mini tudósítónk Írja, néhány hét előtt 
beállított egy odavaló vallásos zsidóhoz Katz Jakabhoz 
egy Lengyelországból érkezett hilsorsosa, a ki úgy mu­
tatta he magát, hogy ö a szadagórai csodarabbi kül­
dötte, s azt mondta, hogy néhány waggon uszulö-jöl- 
Uet•> akar vermi a rabbi kerti szőlőjének megjavításá­
hoz. Kát/, a nemes ezél iránti tekintetből adott is a 
saját kerti szőlőjének a földjéből, a mit a lengyel atyafi 
azzal hálált meg, hogy külön kötelező Ígéretet telt 
hogy elküldte a Katz családja számára a csodarab!)! 
áldását, a földet pedig, minthogy a lillokszera miatt 
nagy az ellenőrzés, hordókba csomagollatta és «méz- 
tartalom» czimzésscl clszálliltalla. Néhány nappal ké 
söbh bcállitoll Holpert stanislnui szállítóhoz és fölmu­
tatva a feladóvevényeket, 4000 irtot veit fel tőle előle 
gül a «mézre». Halport nyugodtan várta vagy —i
héti i, hogy majd megsürgeti a péuzfülvcvü a fölöslegei 
de minthogy senki som jelentkezett, a szállítmányt át­
vette, s a minőség mcgilélhotése végett előbb egy, az­
után pedig valamennyi hordót felbontatta. Hogy milyen 
öröme teli a szegény Halperlnok ebben a vizsgálatban 
azt ki-ki elképzelheti, .ló idő telt bele, mig valahogy 
összeszedte magát. Ekkor azonnal vasútra ült és meg 
sem állt Szalmáiig, a hova e hó 21-én érkezeit meg 
hogy a furfangos mézszálliló kézre kerítésére mcguulit- 
hassa a nyomozást. Ennek eddigelé semmi sikere 
Halpert azóta már vissza is utazott a hazájába, a hol 
talán több sikerrel fogja folytatni a kutatást.

— Felesóggyllkoa férj. Kovácsháza, csnnádme- 
gyei községben a minap Bartucz István odavaló gazda- 
ember feleségét, Nirók Annát fölakasztva találták a (lo- 
hánys/.áritó pajtájukban. A férj feltűnően hircsztelft 
hogy a felesége öngyilkos lelt. Másnap megjelentek a 
helyszínén a bírósági és cscndürségi kiküldöttek, a kik­
nek csakhamar sikerült földeríteni, hogy a szerencsétlen 
asszony nem öngyilkosság, hanem gyilkosság áldozata 
lett. A bűnjelek mind azt bizonyítják, hogy a férj a

gyilkos, a kit nyomban le is tartóztattak s a csondürség 
beszállította a makói járásbíróság börtönébe.

— Hfilottrabló testvérek. Borzasztó bűntény tör­
tént a napokban Mramovák temosmegyei közu-Jien. 
Két legény, lián Gyöig\' és lián I' te-lvérnk 
hiéna-módi a kiásták a néhány nappal azelőtt eltemetett 
l'ulen.il Krisztina sírjál a gödörből liilhurezolt kopor- 

h.'I, aztán a holttestet kiforgatnák belőle s a ruhát cs 
az ékszereket leszedték róla. Midőn munkájimal. elvé­
gezték, a holttestei ott hagytál; a gödör 
emberi érzésből kivetkőzött legényeket a 
már másnap kúzrekcriloíle.

— Öngyilkosságok a vidéken. Hajdu-A'ánáson, 
e hú IV-éii Oláh Anna, jó családból való liatal leány 
ismeretlen okból szixen lőtte magát és meghalt. E hó 
21-én \olt a temetése. ~ A'app-Kanizsán oltó 17-én 
Schwarz Adolf teher.-zállitó fuvaros Ede nevű IV éves 
l a föl e lőtte magát. Öngyilkosságának oka ismeretlen. 
I'gyanitt, a vasúti állomás közelében Boszkovils János 
vasúti őr 2d éves fia e Imi 21-én éjjel a vonal elé ve­
tette magát és meghalt. Állítólag három vonat ment 
keresztül rajta. Teliét alkalmasint azért követte^ el, mert 
a vasúti szolgálatból elbocsátották. — '/■ái/ráhiúin c 
hó 2d-án Bazzoli Vilmos háztulajdonos és fodrász, az 
üzletében halántékon lőtte magát s rövid időre rá meg­
hall. Állítólag zilált anyagi viszonyai kergették a ha­
lálba. — Szombathelyen Sándor Károly csendül- a 
limit pénteken este V órakor szolgálati fegyverével 
agyonlőtte magát. Öngyilkosságának oka ismeri den. — 
Ipolj/sityrül Írják nekünk, hogy <• hu 22-én cjjel a 
nagy vendéglőben egy Iruiezer nevezetű buda| esti ke­
reskedelmi utazó meglőtte magát. A szerencsétlen két­
szer lölt magára, még él, de kevés remény van hozzá. 
Két levelet hagyott hátra, egyet nejéhez, melyben bo­
csánatot kér tőle és gyermekeitől, nem lmja tovább c 
nyomort és egyet lőnökéhuz. Még az éjjel kivittek a 
kórházba, hol ápolják. — Sümegen a temetőben 
Hoss/.i Gyula dukoi születésű 21. éves mészároslegény 
e hó 17-én élelunlságbúl agyonlőtte magát.

Rövid liireli. Oyiil(tjeitéevávon Horváth 
Atláui odavaló lakos a napokban l'ólívkcnységbül 
összeszurkálta a feleségét, a kivel csak kél béllel 
ezelőtt kell. egybe. Az assony élet és hűiül közt 
lebeg. — Tiszákén e napokban l’cnmiusich János 
vasúti munkást, elgázolta a vonal. — Tvebosztőn 
e hú 29-ikén egv tarka vadkant lőttek.

— Amerikai párbaj. A «Paris» szálloda egyik 
vendégszobájában ma reggel egy lövés dördült el, mely 
a halál révére állított egy jobb sorsra érdemes fiatal 
embert. A rendőrség, mely ily esetekben kötcles-égsze- 
riilcg kutatja a tett okát, azt hiszi, hogy az öngyilkos 
amerikai párbaj áldozata. Erre enged következtelést az 
a rövid levél is, melyet a fiatal ember zsebében talál­
tak. Nincs azonban kizárva, hogy a fiatal ember, a ki 
tévesztett utakon járt, egy végzetes pillanatban felis­
mer1 e helyzetének sivárságát s jól már nem remélhet­
vén az éleitől, kélsógbocsésében nyúlt az öngyilkosok 
fegyveréhez. A szomorú eset részletei a következők:

Missen H. Károly, tivoli, stclzingi születésű 22 éves 
volt bankhivalalnnk ina reggel megjelent a «Paris» szál­
lodában és szobát kért. A 48. szánni szobát jelöltél; ki 
számára s ü nyomban visszavonult. A szálloda pine/.ér 
azt hitte, hogy aludni akar s nem háborgatta. Ti/, óra­
kor lövés dördült el a szobában. A zart ajtót betörték 
s a liatal embert átlőtt mellel vérében találták a pad­
lón. Revolverrel lőtt magára s a golyó az f> és ti ik 
borda közt hatolt mellébe, de nem okozott rögtöni
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_ A rá’ios-palotai távaaalrör. melynek bevallott

c-zélja a magyar nvclv és magyaros szellem terjesztése, 
rna, február 2 Kén," larfotía hatodik évi rendes közgyű­
lését, mclven a tagok szép számmal jelenlek meg. Mi­
után a limit évi hízott-ág leköszönt s a közgyűlés a 
kör volt. elnökének, Bell.ázy Sándor urnák jegyzökönv- 
vileg köszönetét mondott s öt liszleielbeli elnökének 
megválasztotta, a tisztikart iijból megválasztották a kö­
vetkezükéi) : Elnök Schnédúv János műegyetemi tanár, 
oleluök Miből; J., titkár Wagner Mami, ellenőr Fellner, 
pénzláros Itoliács, gazda Ph-Jzner, irattáros (.'.zeglédy J. 
Még megválasztották az igazgató választmány és a mu­
latságot rendező bizottság tagjait, mire a gyűlés vé­
get ért.

— A budapesti V. kér. polg-. kör rendes évi köz­
gyűlését inárczius 0-án esti ti órakor a kör helyiségei­
ben ítükör-utcza 2.) tartja meg. .

— A magyar tud. akaflémia nemzetgazdasági bi­
zottsága iébr. 27-én délután n im 0 órakor ölest tart az 
akadémia Kisfaludy-lermében. Tárgya az ülésnek o_ ura­
kor : folyó ügyel;,’ (i órakor pedig: Hossűnyi Endre 
felolvasása A «cukorgyár alapítási mozgalomról.

A Ktagyarkonbaa élő zeuemüvónzek orsz. se- 
nélyc'iylele inárczius 2.Kén lartia évi rendes közgyűlé­
sét Ifartay Ede elnöklete alatt. A közhasznú egylet 
ívvanekkor iili meg alapításának 2f> éves jubileumát.

A boriint magyar egyoaület mint levelezőnk 
Írja, a napokban tartotta meg tisztújító közgyűlését, 
mclven az cg-, let tisztikara a következőleg alakult meg. 
Elnök Mirkovssky Géza festőművész, alclnöl; Aggl.ázy 
Károly zongoraművész, titkár Mezey Sándor miiépi; — 
jegyző Lázár Béla tanárjelölt, pén/.lárnol; 1 
Adolf, kön vv tárnok Hrundeiszky

járt.
több

salád-

láit. A mentők, kiket a szállodabeliek segítségül hívtak, 
Kovács tanár klinikájára szállították a sérültet. A szc- 
encsétlcn liatal ember, ücscsévc-1, Nüssen Rudollíal, a 

központi takarékpénztár hivatalnokával a csillag-utcza 
lU-il; szánni házban lakott Duma Jánosnál, a Grc- 
gcrsen-féle vállalat hivalalnokánál. Szülei, a kik évek 
előtt elhaltak, gazdagságban nevelték fel gyermekeiket. 
Atyja tekintélyes, gazdag vasúti vállalkozó volt. Néhány 
évig a Gsászátfürdő bérlője is voll, de vállalkozása szo­
morún iiíöít ki s több százezer forint .veszteséggel 
A Nüssen család közel rokonságban áll a főváros 
tel;in elves családjával, többek közt a Gregor.sen c.salá 
dal i ." Nilssen Károly a múlt évben még a "magyar 
leszámítoló és pénzváltóban!; hivatalnoka voll. Úgy lát­
szik, hogy nem valami nagy lelkiismeretességgel felelt 
meg feladatainak s az év január havában megvált 

fiától. Azóta úgy látszott, hogy nem sokra 
Becsüli az életet. A máskor csinosan öltözködő, 
rátartó liatal ember elhagyta magát. Szüleitől ma­
radi ■)—4.000 forintnyi örökségének is 4 —ö hét alatt a 
nyakára ságotl. Körülbelül 4- hél előtt Bécsire utazott. 
Nem lehet Árulni, hogy mikor tért vissza a fővárosba. 
Annyi bizonvos, hogy nem mutatta magát régi szállá­
sán. Öcscsénet; irt néhány levelet Becsből a «Blauer 
htern» szállodából, de hogy mi czéljai vannak, azt vi­
lágosan sohasem irta meg. Ma reggel s órakor egy hor­
dár levelet s egy kis csomagot hozott Dumáéi; laká­
sára. A levél czimozéso Nilssen Rudolfnak szólott, a 
csomagra periig Nüssen Károly Írásával ez a barom szó 
volt felírva; «An dió Familie.» Nilssen Rudolf még ágy­
ban feküdt, mikor a levelet kapta. I)e alig olvasta el az 
első sorait, ijedten kiugrott az ágyból, nagy hévvel ma­
gára kapta a ruháit és elrohant. Bátyja c levél­
ben kijelentette, hogy öngyilkossá lesz. A tettel szeren­
csétlenségre nem lehetett megakadályozni, mert az ön­
gyilkos nem nevezte meg a helyet, a hol azt végrehaj­
tani szándékozott. A levél, melyet az öngyilkos zsebében 
talállak, mint említettük, amerikai párbajt sejtet és szó­
ról szóra igy hangzik: «Jelen soraimmal kijelentem, 
hogy nem pénzbeli' kalnmitások siettették korai halálo­
mat, hanem megszabott határidőm mai nappal lejárván, 
csak kötelességemet teljesítem, midőn a/t teszem. A 
szállodai számlámat kifizetik. Hazulról ma reggel jöt­
tem c!.»

— Elfogott pénzhamisító. 11 ah er Mihály szeut- 
iványi földmivelü múlt héten a bécsi vámnál egy zsák 
burgonyái adott el egy ismeretlen embernél:. Az isme­
retien ezüst forintossal fizetett. Utóbb Haber tulakart 
adni az ezüst forintoson, de. meggyűlt vele a baja, 
mert a pénz hamis volt. A 111. kerületi kapitányság, a 
hova Hubert bekísérték, csakhamar kiderítette, hogy a 
hamis pénzt Bodniüllcr Fereiv-z ó-budai szerkovács 
és háztulajdonos adta neki. Bodmüller vagyonossága 
mellett rovott előéletű ember. A rendőrség, melynek idő­
közben az is tudomására jutott, hogy Bodmüller már előző­
leg is hozott forgalomba ily hamis ezüst forintost, vizsgálatot 
indított ellene. A házkutatás alkalmával a kertben ta­
lállak több darab, összesen 3 kilogramm súlyú erezel, 
mely a hamisított évezforintosok anyagával egyezett. 
Megtalálták a vasfazekat is, melyben Bahmüller az er­
ezet olvasztani szokta. A lakásban több lopásból szár­
mazó tárgyat is találtak. L’odmüllert a rendőrség nyom­
ban letartóztatta s az elünyomozat befejezte után állá­
sén a kir. ügyészséghez, hol korábbi följelentések alap­
ján, ellene lopási ügyekben két vizsgálat is van folya­
matban. A Bodmüller által gyártott pénzek gyönge ha­
misítványok. A hamisító öntésüknél agyagmintát hasz­
nált. Bodmüller csak este vagy a reggeli szürkületben 
incite készítményeit forgalomba hozni.

—: Divatos báli legyezők Kertész Tódornál.

színház és művészét.
— A várszínházban holnap hétfőn este lesz az 

orsz. szinés/.-iskola előadása, mely alkalommal Bercsé­
nyi Béla tanítványai Sardou «Fedórá»-ját adják elő. 
Némely szinlapon holnapra a várszínházba operai elő­
adás volt ugyan jelezve, do ez tévedés. «Fedóra» czim- 
szerepét Lukács Juliska negyedéves növendék játsza, 
kívüle föllépnek Tompa Kálmán (Ipanov) Dezső József, 
Búdy János és Szerémy Zoltán negyedéves növendékek 
s a kisebb szerepekben az alsóbb osztályok több nö­
vendéke is. A várszinliázi hclyárak ez alkalommal tete­
mesen leszállittattak.

— Ü német színházban a pozsonyi színtársulat 
Strauss Die Fledermaus czitnii oporottojévcl fejezte be 
vendégszereplését. Érdeket kölcsönzött a jobbak közé 
számiiható előadásnak Schrüdter bécsi opera-énekes fel­
lépte. — Holnap a Válás után czimii vígjátékot adják, 
melyei a német színház közönsége 0 diese Schwieger­
mutter ezim alaff*israer.

Ireilsehwcrt
.............................. ....... . István. Bizottsági ta-
"ok Stem I lárttt lg, Stein M., Frevman S. Az egyesület 
állandó helyisége": Leipzicgerslrasse 14. összejöve­
tel minden este U órakor.

A JwsJi'íiludy-táríiaság közgyűlése.
Kitűnő irodalmi intézetünk, a Kisfaludv-társaság ma 

tartotta nefí!/venketfedik évi ünnepélyes közgyűlését*
Az érdekes programúi, meg a vonzerő, melyet a társa­
ság felolvasó ülései állandóan gyakorolnak, igen nagy 
közönséget vonzottak az akadémia fényes dísztermébe,
A széksoiokat distinguált hölgyk'izünsőg töltötte meg, 
közbe az arisztoki áczia néhány nötagjáxal. A mi hely 
még fennmaradt, azt az ifjúság foglalta el. A társaság 
tagjai is szép számmal voltak jelen.

A közgyűlésnek kétségtelenül legjelentősebb momen­
tuma a Gyulai. I’ál elnöki megnyitója volt. A kitűnő 
essay Dia ezúttal a magyar dráma és a magyar színé­
szet múltjáról s jelen fejlődéséről elmélkedett.

Az ünnepélyes közgyűlés délelőtt 10 órakor kezdő­
dött. Kisíi tárgya Gyulai l'ál megnyitó beszéde volt, 
melyből közöljük a következőket :

A' mull év őszén színészek, Írók és egy nagy vidék 
közönsége ünnepelték Kelemen Lászlónak, az első ma­
gyar színigazgatónak emlékét. Egy év múlva épen száz 
esztendeje lesz, hogy Kelemen László szervezte az első 
magyar színtársulatot. Alig telt el néhány évtized s 
mind nagyobb arányokban kezdett fejlődni színészetünk 
és drámai" költészetünk egyaránt. E lendülethez csak a 
magyar képzőművészet fejlődése hasonlítható, a mely 
szemünk láttára liarmiuez-negyven év alatt oly szép vi­
rágzásnak indult. A magyar drámát és színészetet az a 
nemzeti visszahatás szülte, a mely a múlt század végón 
az állami és társadalmi németesítés ellen oly zajosan 
nyilatkozott. A drámaírókat nem annyira művészeti ösz­
tön, mint inkább hazafias ezél vezette. A nyelv műve­
lését s a hazafias érzések ébresztését vallották legfőbb 
elvükül. S mi volt erre alkalmasabb, mint a nemzeti 
történelem földolgozása a színpad számára, mint az ősi 
dicsőség feltüntetése szemben a sülyedü jelennel, mint 
a hazaliui nagy tettek laiza, mintegy például a fajuló 
utódoknak 'i

Most mintha költészetünk el akarna fordulni a múlt­
tól. Ma már senki sem ir többé történelmi beszélyt 
vagy regényt s a történelmi dráma is kezd ritkábban 
feltűnni színpadunkon. Mintha azon költőket is, a kik 
újabban mog-mcgkisérlik a történelmi drámát, inkább 
külső, mint belső ok ösztönözné, mintha nem annyira 
az elmúlt századok sut-almai- és bonyodalmaiból meril- 
nénuk, mint inkább saját gondolataikat és leleményüket 
erőltetnék a múltra. De bárhogyan Ítéljük meg újabb 
történelmi drámánkat, bár egy s más szempontból mél­
tányoljuk is, annyi bizonyosnak látszik, hogy a törté­
nelmi érzék gyöngül, történelmi drámánk nem fejlő­
dik, süt kezd kimenni divatból. Ez mindenesetre nem 
örvendetes jelenség, mert egyszersmind a tragédia 
hanyatlását is jelenti. Igaz ugyan, hogy a jelen élet­
ből is Írhatni tragédiái, de íüforrása mégis a monda és 
történet marad. A mull félhomályában inkább nagyít­
hatni a körvonalakat s a régi egyszerűbb állami 
társadalmi élet szélesebb téli nyújt a nagy szenvedé­
lyek és katasztrófák rajzainak. Do nálunk az esztétikai 
szemponton kivid nemzeti szempontból is sajnálatos a 
történelmi dráma hanyatlása. Nemzeti öntudatunk a 
múltban gyökerezik s onnan szívja táplálékát s a múlt­
nak nemcsak dicsőségei, hanoin gyászeseményei is 
emelik a nemzeti érzést, mert a küzdő s elesett erő és 
nagyság emlékei.

Sokkal vigasztalóbb képet nyújt drámairodalmunknak 
az a faja, mely a jelen élet rajzával foglalkozik, bár 
szerényebben indult meg, mint történelmi drámánk.

Gyulai ezután jellemzi a régibb szinmiiirodalom jele­
seit: Bessenyeit, Kisfaludy Károlyt, Szigligetiül s össze­
hasonlítja a mostani vígjátékot Kisfaludy és Szigligeti 
vigjátékaival. Annyi mindenesetre bizonyos, hogy az 
újabb magyar vígjáték sokkal inkább hajlik a satirához 
mintsem kellene s nem igen kedveli a tisztább komi­
kai légkört. Inkább gúnyolódni akar, mint neveltetni, in­
kább a hahotát vadászsza, mint a mosolyt s alig törek­
szik a xensöbb komikum felé. Mellőzi a nemesebb tér 
meszelek, a miveltobb körök komikai bonyodalmait : 
oly körben legotlhonosabb, melyben kevesebb a műveltség 
s durvább alakban nyilatkoznak az ember komikai tévedé­
sei. Ez aztán egyik oka annak is, hogy a vígjáték, különösen 
a társalgási nyelv nem veit nagyobb fejlődést Kisfa 
lady és Szigligeti óta. Hallunk sikerült és jellemző 
párbeszédeket, hol a komikat erő vaskosabhan nyilatko 
zik, do a finomabb árnyalatokban vígjátékunk nyelve 
meg mindig tübbé-kevúsbé melleikéit vagy köznapi. A 
napi sajtó nem egyszer vitatta azt a kérdést: vájjon a 
vers vagy a próza természetesebb nyelve-e a jelen 
életből vett drámának ? Fölösleges vita, mindenik tér 
mészetos lehet, ha a költő tud hozzá. A füilolog 0 küny 
nyedség üresség nélkül, lolyékonyság laposság nélkül, a 
komikai fordulatok éle erőltetés nélkül, a jellemző voná 
sok öszponlositása túlzás nélkül, szellemesség az éh 
hajhás/,ata nélkül, az ész és szív olynemü összehatása 
mely a hallgatóban is hasonló hangulatot ébreszt, 
franezia vígjáték egyik ereje a társalgási nyelv finom 
drámaiságában rejlik. A franezia színpad több kéve 
sobb szerencsével féltékenyen őrzi napjainkban is 
becses hagyományt. Igaz, hogy a tág körű franezia 
szalonélet jelentékenyen hatolt a fejlődésre, de az iro 
dalom, különösen a vígjáték, szintén visszahatott reá 
Tulajdonkép együtt teremtették meg a franezia társai 
gási nyelv finomságát, künyedségét és változatosságát. 
A mi társalgó termeink kevésbbé hatottak az iroda 
lomra, sőt inkább az irodalom hatott reájok. De nem 
zetibb fejlődésnek indult fővárosunk előmozdíthatja köl 
tőink törekvéseit. Együtt kell fejleszteniük nálunk is a 
jó Ízlés társalgási nyelvét. S miért ne remélhetnük ezt 
A magyar társadalom életrajza, melylyel a színpad oly 
örvendetes előszeretettel foglalkozik, lassankint tágabb 
körűvé válik, újabb tárgyakat keres, melyek az emel­
kedés újabb csiráit korhadják magukban.

Ha mai színészetünket összehasonlítjuk a régivel, egy­
szerre feltűnnek a különbségek. A régiben több volt az 
egyéni ihlet, a maiban több az összjútél; művészete ; 
régi kiválóbb tehetséget nem támogatta iskolázottabb 
környezel, inig mostani jeleseinket egyenletesebb sze­
mélyzet. veszi körül; a régi színészet több műfajban je­
leskedett, a mainak ereje leginkább a középfaju dráma 
ús vígjáték; a régibb színészet általában nagyobb siker­
rel olvasztotta össze az idealizmust és realizmust, mig a 
mai númikép hajlik a naturalizmus felé s mintegy hinni 
látszik, hogy a természet megfigyelése és Ilii visszatük- 
rözése már magában is művészet. A természetlenség bi­
zonyára nem művészet, de a puszta természetesség sem 
üz. Vizsgálni és tanulni kell a természetet, de az ábrázo­

landó személy, a kifejezemiü néznie szerint egyszersmind 
összpontosítani kell a jellemző vonásokat, mellőzve az 
r-selleces!, háttérbe szent'.a a mellékest. Az ábrázolás 
természetes eszközeit kell használni, de művészi cz- lra.
||a a természet hű visszatükrözési! volna minden, ak­
kor a szerelmes ifjú leudobhan jál-zhntná Rómeót, a 
féltékeny férj Oihíllót, :: korhely FalstaHot, az elé­
gedetlen hazafi 1‘ctuil s az éhező paraszt Tiborczot, 
de mindezekben valamivel több van a szerelmesnél, 
féltékenynél, borhelynél, elégedetlennél, -"kezűnél s azt 
a színésznek szerepéből s önmagából kell meiitnie. 
Mi'" természetesebb, mint a lumzédV Hisz beszélni 
mindenki tud, mégis mily különbség van a közön­
séges és a művészi beszéd között, a mely szabatosan 
hangsulvoz, kellő nyugponlokai tart, a hangomelke- 
<lés és esés változatosságára törekszik, jellemzőn szi­
lié/. és érezteti a vers rythmitsának s a próza numeru­
sának rejtett bájait. A'naturalizmus bármely neme a 
színmű vészeiben sokkal keveshbe alkalmazhat", mm* 
más művészetben. A küllő és képíró szabadon v.V iszlj i 
tárgyát, a színész kevésbbé ; habár a maga módja 
szerint teremt is, mégis korlátolja a költő, a kinek alak­
jait kell megtestesítenie és felfogását szolgálnia. Nem 
jöhet ellenkezésbe a költővel, meri különben meghaim- 
sitja : az er-zményibb jellemrajzol nem húzhatja le a 
köznapi élet realizmusába s a köznapi élet rajzaiba 
nem vegyítheti az eszményibb szárnyalás felindumsail. 
Minden "műfajnak, sőt minden jelentékenyebb műnek •"■< 
szerepnek meg van a maga hangulata, sajátítva s az 
egyicé nem vihető át a másikba. Ez a színművészet 
legnagyobb nehézsége, de ba legyőzzük, legnagyobb 
diadala is.

!•; melleit a színművészeinek meg van a maga nem­
zeti jelleme is, mely a nyelvből, vérmérsékletből s a 
történelmi hagyományokból foly s leginkább a nem/.eű 
tipus/.ok ábrázolásában nyilatkozik. Minden nemzet szí- 
esze legjobban játszsza a saját nemzete múltjából es 
eleimből vett jellem/.etes egyéneket, sőt az idegen nem­

alkalmazza. J 
min. 
sem

/.etek jellemrnjzál is némikép magához alkalmazz: 
tekintetben régibb színészeink éppen oly ikc-éiete-, 
sikeres törekvést tanúsítottak. A törekvés most 
hiányzik, színészeink most is sok gondot fomitanak az 
eredeti színmüvek előadására, de mintha szerenccéseb- 
bek volnának az egyszerű és kirívóbb, mint -a : on, 0- 
lult és finomabb jeilemrajz mogelevonitésében. A műsor 
sem igen támogatja tőrei;vésőket, mely az "l" dráma 
rónak kedvez,“de holtakról mcg-megfeledkezd:.

De bármely szempontból tekintjük drámairodalmunk 
szinmüveszetiink múltját és jelenet, szigorúbban 

• enyhébben Ítéljünk, annyi l.izonyos, hogy öröm 
Did és önérzettel tekinthetünk vissza az egé^z százai 
küzdelmére, vívmányaira s hálává’ és tisztelettel keit 
viseltetnünk mindazok iránt, a luk drámairodalmunkat 
és színészetünket megállapították, tejlesztelték és fi‘j- 
lesztik. Nekünk az irodalom és művészet több, mint 
más szerencsésebb nemzeteknek ; nemcsak a nnivelt-vg 
és szellemi élvezet kérdése, hanem a nemzetisége, u 
nemzeti lété is egyszersmind. Volt nh’i, midőn lenézett 
Írók és kóbor színészek ébresztgelték nemzetünket le- 
thargiájából: volt idő, miliőn óriás küzdelmünk -m 
büszke álmaink romjain csak az irodalom ^ m"ve=zet 
vala nvclvünk és nemzetségünk palládiuma, x ajlia ne 
érjünk "többé ily éveket! Adja Isten, hogy a k.-so kor 
még nagyobb örömmel és önérzettel tekintsen vissz a 
civ újabb század emlékeire.
“A közönség, mely Gyulai szép és eszmékben gazdag 

megnyitó beszédéi hosszantartó éljenzéssel fogadta, az­
után a Beöthy Zsolt titkári jelentését hallgatta figye­
lemmel. , . , 1

\ jelentés első sorban számot ad a társaságnak ju­
tott adományokról, előadja, bogy a Kelemen László sír­
emlékére koszorúi küldtek s a társaság részt vet! az 
aszódi gimnázium fennállásának évszázados ünnepen. 
Mailand Oszkárt és Hennáim Antalt anyagi támogatásá­
ban részesítette, hogy néprajzi és népköltési tanulmá­
nyok és gviijtések ezéljábúl tanulmányokat tehessenek, 
segítette Vikár Bélát és Kunos Ignáczot, a kik idegen 
nemzetek költészetének magyarításán buzgolkodnak.: el­
sorolja a jelentés azokat a müveket, a melye­
ket a múlt évben kiadott, majd felsorolja a
felolvasásokat, s referál a minap lefolyt tagva- 
lasztú ülésről. Ezzel összefüggőleg megemlékezik 
az elhunyt líenszlmannrúl, a kinek helyűre a-
radif Antalt választották meg. Végül megemlékezik 
Rudolf trónörökös haláláról s azt mondja: Nemcsak a 
királyfit, hanem a magyar ivót is gyászoljuk. A korona, 
mely reá várt, nem érinthette fejét; de azért nem ese?- 
séo nélkül való halántékokkal ment át az örökkévaló* 
sá°ba: koszorúsán ment át. a szellemi munkának, a 
természet vizsgálatának, az emberi haladásért való lel 
kcsiilésnek, a szép és igaz kultuszának koszorújával, h 
csarnok látta először, ezelőtt hét évvel, hogy a magyar 
irodalom gyászában meghaló szavakkal vett részt a ki­
rály. Arany János feküdt akkor itt ravatalain kr bitte 
volna, hogv e csarnok népe, az irodalom, hálájának ily 
korai és zordon alkalmat nyújt a végzet gyászos vi­
szonzásra, részt kérnie a király gyászából.

A telsz.ésnyilatkozatok elhangzása után Ban lay t-'ie 
foglalt helyet a felolvasó asztalnál és bemutatta Szí- 
csen Antal gróf Ráfaelrül irt nagyszabású tanulmányai 
A nem közönséges becsű essay nagy hatást gya
korolt. , „ , .

Szász Károly egy költeményét olvasta fel «Svájczi 
ut» czimmel. A közönség tetszéssel fogadta a hangúin' 
los verset.

Vádnál Károly «Emlékezés Sárosi Gyulára» czimu 
rajzában érdekes dolgokat mondottéi a forradalom utáni kor 
szakról s különösen Sárosi Gyuláról, a kinek «Arany trombi 
tű,,-ja a forradalom lázas korszakának összes lekezelte 1 
szenvedélyeit, vérmes reményeit és gyűlöletét kiteje/.i. Neu 
is volt költői munka, melyet az elnyomatás korszakában : 
nemzet szívesebben olvasott volna s melyen inkább lei 
kesedett volna. A börtönből és a száműzetésből hazatere 
ivók közül is Sárosit fogadta a nemzet a legnagyobt 
szeretettel. A közönség Vádnál felolvasását tetszesse
fogadta. . . .

Ábrányi Emil ért cl ezután nagy halast «A bajna 
ellen» czimii pompás költeményével. Egy hódító es ke­
gyetlen talár kánról szól az ének, kiről egy aggastyar 
megjövendölte, hogy mire a hajnal megjön, legyőzőt ik . 
elveszti trónját. A zsarnok küzd a baljóslat ellen. Az 
kívánja, hogy örök sötétség legyen s hadat üzen í 
hajnalnak.

• Az éjszakára, melyben élelem 
És trónom biztos, szentül esküszöm :
Nem engedem, hogv többször inegvivadjon,

-• Nem engedem, liogy több hajnal legyen!»
S e pillanatban, mint egy halk sóbaj,
Átreszketett a süni éjszakán ^

■ A fűnek, fának harmatot vivő
Hűvös fuvallat, első hírnökéül 
A nesztelen’ közelgő szürkületnek.
A hóditól borzongás járja át.
üaczos, bősz hangon jelt ad: Rajta mostI
És elrüpiil sziszegve százezer nyit.
Átfúrja gyilkos vágygyal a leget, do 
Sebei nem osztva senkinek, sehol.
Pattogva hull az alvó földre vissza 
Csomóstul, mint süvöltő menykövek 
Az égre föl és onnan visszaverve 
Le a homokba, czóltalan futással.»

S a szürkület megjelenik, a hajnal derülni kezd, fi! 
ostromló sereg porba hull, a tehetetlen rezér ledől I 
lováról, s rászáll szemére az örök sötétség.

A zajos éljenzéssel fogadott szép költemény utal 
Beöthy Zsolt felolvasta Csikrj Gergely másodtitkár je 
leütését a Kisfaludy-társaság 1888. évi pályázatairól.

A humoros vagy szatirikus regényre kitűzőt 
Lukács Krisztina jutalomra összesen három pálya mi 
érkezett, de a jutalom egyiknek sem volt kiadható. 
mértékes magyar verselés történetére kitűzőt 
Lukács Krisztina jutalomra csak egy pályamű érkezet 
«Forma dat esse rei» jeligével. A szerző széles alapr. 

, fektetett munkáját csak harmadrészben fejezte be. : 
többiről csak tervrajzot nyújtott be. A pályaműnek 1 
jutalom oda ítéltetik, de csak akkor adatik ki, hj 
la szerző egészen befejezi munkáját. A novellára kitűző 
Széliéi- Árpád díjra 25 pályamű érkezeti be, de a juta 
lom egyiknek sem volt kiadható. .

A Szélier Árpád alapítványból Petőfi életrajzára mr 
delelt nyílt pályázat, a egy pályamű érkezett dr .te 
renczi Zoltán kolozsvári polgáriskolai aligazgatójától, t 
pályázó bemutatja forrásainak jegyzékét, fejtegeti irány 
elveit és módszerét s mellékeli Csapó Eleike és 
CipriLslombok czim alatt müvének egy kész fejezeté 
Mintlwgy a társaság kiváló súlyt helyez a biograu 
anyag kritikai feldolgozására, a beküldött mutatván«
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1889 EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, FEBRUÁR 25, 3
al. 1 még nem bízhatja meg a szerzőt a munka 
mejirá-ával. Tekintetbe véve azonban beható tanulmá­
nyait, a t:"ir«r.=ác* hivatalosan f-lszóliíja a pályázói, hogy 
Pe;.'i:i életrajzának és költői működésének valamely 
oi ::mi!. szakaszát dolgozza fel s még ez évben
k he, hogy a társaság az újabb mutatvány alapján 
hozzon ér: mlegos határozatot.

. ! m-'ri '.V-’e magyar versek'* történetére kitit-
r ‘t iutaiomve. beérkezett egy n>ü és nyertes munka jeligés 

!• 1:.) ".’.'.alván, kitűnt, hogy a pályamű szerzője 
7 I. i-zléi egri íügimn tanár.

Ah; "... ily-t: rsn?;.;? n.abb jntnlomtéteh-i ezek:
! I.n .é-m Krisztina <utalom Kivánlati'.; a \i- 

I,, ,o .i :u \ alamely ahalano-al.han kR-szikusiial; el- 
•rt. ve es alakn drámájának vagy drámai l;ólt»*mé- 

. . ; I : nr .1 -a. -in. n'. ma -jétü fii- Lvnyujtásának
I idője IxS'.h október :>l-di!;e.

Ihr i/orczku Gyuláin' jutalma : Kivántati!; egy 
kel -kék nélkül is előadható magánjelenet, jio- 

• n/i I nyújtásának határideje 1889. oki.

,ona : 
i volt

A p-ler.t- 
múlt é

1 Grutai 
a tagok •• = 
re';- - ’t. l.e.

ül kiemeli, hogy a társaság va- 
dv -zembev 31-én 108,804 frl 10

Pál ein ük néhány szóval 
a I.i'Z it-'i g részvételét s a

megkií-
közgyii-

\ . : ’akana követte a • < toniinentnl záil-»-
h. •: I' ' minden v zlendühen nagy érdekű iro-
,i I io; ok é váltak, a melyeken nemcsak a la- 

i; ■ ;:n r í a közélet jelesei i- összegyűlne!;. Ma 
:■ r r ..a 'tel: .1 a lakomán, melynek étrendjét

(■. , • .da ona ssze, mindenkinek megelégedő-
• -kv-1. öntőt Gyulai Pál mondta megern- 

h r . -1 e=.dád nagy gyászáról. I llett«? a királyt 
. kívánta, hogy a min íenható er.it adjon az 
r.x a súlyos ecr.pá elviselésére.

\u-vj Najv Miklós, la tudvalevőleg Rudolf 
na; tin gr. M vállalatának egyik szerkesztője, 

•... kei monda -■ l.ihb . v óta van szerencséin 
,s g közgyűlésed követő lakomákon 

: I. A. illat az eszmék, t hallom itt hangoztatni,

Az
V.V ’ I 
irályr 
lkod I 
Una

a áel.oz. I - 
e társaság

t

niel

k m v. ’ a társaság leiadatául tíi/to ki, l. i. 
a •• Ia magyar széppróza fejlesztési-. mii- 
. : v,'. -le. l.mre’o.ék meg, hogy ezmiol az

r.'-'-s idán, mely most R úgy hangzott, mint 
hogy ... Ij.'ii a magyar király ’ éljen a ma- 

; .:i is e!szólaljak. K felkö<zűn«é*hcz
alom ' e . .1 r.en» osatlakozlia'ik a-, mely ezt 

hogy ■■ Ij.-n a mncyur ki:álv lia, a mi 
k r. I .... I ti idolt ’• !>•' véleményem zeiiut méll«i 

•v a mikor nem éltetheti többé í>:: 
emlékezzék meg u- . hisz e £l'inasig 

s a s/.;.p pr.v a lejiesztés. l tűzte k lehida- 
i r dv . k.röl — fajdalom — ma már 
ni balról emlékezhetünk n °g igazi kői- 

vk - a /.ép pi-za m-.wK.je volt. Ili-- azér', 
o • s-'.g örökli-'? meg emlékét. Az /• emlő-

a !.i s épen. irt irodalmi dolgozatai által >s kdiml, 
,g:is áhe-áhzn. FI n íéi.v magától is sugárzik,

. ■ *e, nagy rabén sülte azokat a sikereket,
• tanul.i ni • - ■ nképz«'"I, nehéz munkával le- 

I , n . 'i-idoll l.iráKü dolgozataival bebizonyította, 
l -v a pr. za, es leijes joggal mondhatjuk, a
I, agyar szé próza egyik művelőjévé, sőt mesterévé 
v. I:'hivatva lenni Az első v a magyar királyi ?' n 
t ; , . ós I*ei ; zft.i, kiről ezt elmondhatjuk 
. \z .. orn'-l . : ok >■ kintelbeu is megőrzésére, ugy hi- 

I. a Kisi '. ivly-'áisn« ;• van hivatva ’•>
.s ..elve-h's k .vette •• szavakat. Ma 1 György 

f . .r*- ..lit fid - a lársa=ág eln.-k. il Gyulai Pált és Szász 
Károlvl éltette: . Igái Adolf a társaság újonnan válasz­
tolt tagját I ti rail i Antalt üdvözölte szellemes heszéd- 

, a mire ez talpraesetten válaszolt. \ éyiil Sturm 
A-i'ert me-ji-mlékezett a társaság politikai szereplőiről, a 
k.k között le t képviselő és öt főrendiházi tag van s 
( karát Tóth 1.őrmezre, a társaság Nesztorára ürilé. A 
i i;n: ázók es te felé oszoltak szét a 'egvidámabb han­
ti latban.

töbvényszbhj csarnok.
— A budaörsi zavargások idején elkövetett =zán-

. -k. s emberül?’'-- miatt a pestvidéki törvényszék tudva- 
I -.Meg öt éri jegy házra iiélte .Mansicirih Adóitól. 
Most e k- szer tárgyalt bünperbe-n olyan újaid* adatok 
■ .erűitek l'-l. hogy a törvényszék az ügyészség indítvá­
nyé: a zaba’lnn l.orsátnl/ri az elitellet. X budaörsi 
• irgd-ok ilgvében ezek szerint még harmadik vég­
iéi gyalás is lesz. s Munswitth helyett más fog a vádlot- 
t k padján ülni.

A gróf Ráday család pőre. l'mlllé.-t tetliinK a 
-. inap a;r- a zálogváltó |.űrről, melyben a szolnoki 
!, r. -4'. énvszék a mult hónapban hozott Ítéletével a 
n-::.,; ui al-'órészi közbirtokosságot több mint százezer 
i.-.rintig elmarasztalta a lei peres, id. gról Ráday t iedeon 
j ivárm F.z ítélet ellen a nevevezett közbirtokosság ter- 
e elrnes fellebbezést nyújtott he a kir. táblához, mely 
:,.-n az ítéletet alaki és tárgyi szernpouthö.l egyaránt ki 
!ogá=oii,a. Az éles tollal szerkesztett föllebezé« kétségbe 
vonja a felperes keieshető3égi jogát, állítja hogy a ke- 
-esH táróvá! !". przö birtok tényleges birtokosai egé-zen 
mások, mint a kik elien a kereset irányul, állítja végül 
azt, hogv a gróf Ráday család a most pörült birtokos 
IBói-ben tel,e-en eladta s így a pürre alapja sin"S.

— Forró fürdő. Ríván István héviz-gyöiki gazda 
m-so k felesége a múlt évben ugy fürösztötte meg két 
é.e kis mostoha lányát, hogy forró vízbe mártotta 
.-vermeket. A kis Rt vári Mari a forró fürdőben annyira 
r.sszeégett, hogy néhány nappal utóbb iszonyú kínok 
-őzt meghalt. István Istvánná, a gondatlan mostoha ma 
gondatlanságból okozott emberölés miatt a pestvidéki 
jörvényszék elé került. A kihallgatott tanul; mind I izo- 
.1 y.tolták, bogy a kis jószágot a mostohája bizony na­

un «sülőse vízben fürösztötte. A törvényszék István 
i-t.ánnét gondatlanságból okozott emberölés mialt hét 
hónapi fogságra ítélte.

GYASZROVAT.
Békey Imre miniszteri osztálytanácsos és fővárosi 

II tanfelügyelő holttestét ma délelőtt helyezték rava­
talra az elhunytnak Vasvári Pál-utczii II. sz. a. laka- 

• A ravataloz terem egészen be van vonva gyászle- 
-lie s a ravatal fölött pompás érezkoporsóban nyug- 

az elhunyt, kinek ar. za halálban mit sern válto­
zott . leme‘.é:e e hó L'ti-án. kedden délután négy órakor 

z a Vasvári Pál-utcza 11. sz. gyászházból s a kere- 
ge-i sirkertben helyezik ötök nyugalomra.

If,. Keaeleókol Xajthónyl László Majthényi Re- 
z=u rendőrt:.mV so- lia lehr. 21-én élete 8-dik éviben 
meghalt.

Vattai 2attha Béla esá-z. és kir. nyugalmazott 
huszárkapitány, a liadiérem tulajdonosa február 21-én 
tok évi szenvedés után életének 47-ik. boldog házassá­
gul; 1 í-ik évében elhunyt Becsben.

Polner Dávid uradalmi tiszttartót, a r.-keieszturi 
dráma áldozatát, tegnap délután 2 órakor óriási rész­
vét mellett temették el. A temetés a Vigyázó-kastély 
dvarából történt, hol jelen volt hojári Vigyázó Sán­

dor nagybirtokos, Darányi Béla jószágigazgató, Kap- 
ezy főszolgabíró, az ev. tanítói kar, a r.ím. kalb, 
papság s a környék intelligemziája. A gyászszertartást 
Hadiát Dániel budapesti ev. lőeapere.s végezte s meg­
ható beszédet mondott, melyben ostorozta a kor kinü- 
vé-eit s melegen méltatta a jó «l’ulner Dani bácsi» ér- 
demeii. A sirkertben Dubovszlcy Nándor r.-keresztnri ev. 
le ,;ész tartott szép búcsúztatót.

Az esti ülésben Perneslorfer jelentette, hogy pr.lor 
Eichhorn képviselő a szakférfinkat ülésre hívta össze, 
s befolyásoltni akarta őket. Égy rőpiratot is osztott ki. 
melyben sorra megvoltak az enquctc kérdéseire adandó 
válaszok. A bizottsági ülésen konstatálták, hogy egy­
két szakember csakugyan szószénál az Eichhorn vála­
szait mondta el. Az Eichhorn által összehívott ülés 
egyébiránt nem sikerült, mert a munkás-küldőitek nagy 
része otthagyta az antiszemita képviselőt, s a röpiratat 
se fogadták él. Az se volt jó hatással, hogy Eichhorn 
a gyűlésen szidta az enquéte tagjait, s Kronawetter és 
Bcrnerstorfer képviselőket «lump»-oknak nevezte.

Berlin, felír. 2í. A császár és a császárné 
tegnap Hneahw nagykövetnél ebédellek.

Paris, felír. 24. A munkás küldöttség tagjai 
elhatározták, hogy a hadügyminiszter nyilatkozata 
következtében tanácsolni fogják a munkásoknak, 
hogy mindennemű tüntetésehtííl tartó•lcoájanah. Azt 
hiszik, liogv a mai nap rendzavarás nélkül log le­
folyni.

Paris, felár. LM-. (Az Ei/yctértés tudósító­
jának távirata.) M- P». A boulangisták ni a 
számos helyen bankettet adlak a februáriusi 
forradalom emlékére. Az egyiken Boulanger 
Naquel szenátus által képviselték magát. A 
»árisi szoczialisták mára tervezett tüntetése 

végleg elmaradt.
Róma. felír. 24. A I’opolo Romano szeriül hi­

vatalos közlés állal még nem nyert megerősítést, 
liogv Avinjtmlo ezredes Saberyumában táhoroz-e.

Belgrad. I'ebr. 24. A király és a Iróní'irökös a 
német és orosz kiívet és az osztrák-magyar kato­
nai attache társaságában Kragujevá'-zba utazott va­
dászni.

Bukarest, febr. 2-1. A képviselőhöz a hadügyi 
miniszter kívánságára 21 tagból álló bizottságot vá­
lasztott, mely Ível bizalmasan közöltolni log a kor­
mány szándéka az erődilések folytatására és egyéb 
katonai terveléseire vonatkozólag.

Péter vár. fi hr. 2-1. A hivatalos lap (ismerteti 
az Acsinov és a franczia hatóságok közötti kon- 
tliktus részleteit és kiemeli, hogy a konfliktust Acsi- 

v önkényií intézkedései okozták. Az orosz kor­
mány teljesen távol maradt Acsinov expediezió,iától. 
Midőn Acsinov Roi l-Saidhan elég merész volt a 
franczia konzult arról biztosítani, hogy eljárását az 
orosz kormány helyesli, az utóbbi kairói képviselő­
jét, Cojander államtanácsost utasította, közölné a 
franczia diplomácziai képviselővel, hogy Ac-vior 
úllihísn hazugság, .lanuáv 24-dikén a párisi 
orosz ügyvivő a franczia kormánytól veit ér­
tesítés alapján táviratilag tudatta hogy a Irán­
ézi a helyi hatóságok Ac-inovot, miután a Teu- 
d jura-öbölben kikötött voll, felszólilollák, hogy 
a felesleges fegyvereket szálliísa el. Arshine vona­
kodott. e felhívásnak eleget tenni és Sugallóba ment­
hol az orosz, kereskedelmi lobogói, kitűzte és kije­
lenté, hogy e területet a főnökökkel kólóit meg­
egyezés alapján birtokba veszi. Miután pedig Aesi- 
7ior állhatatosan mt ghigadla az engedelmességét a 
fvanezia hatóságiik követeléseivel szemben, ezek 
azon kéréssel fordullak l’étervúrra, hogy Aeshrnv 
tnegfelelöképcn ulasillassék. A hatóságok továbbá 
kijelentenék azt is, hogy Acsinov Sagallöban ma* 
rád hal. ha iöliísleges fegyverkészlelét kiszol- 
gállalja és Frnneziaovszág iénhalósági jogait elis­
meri. Az orosz kormánv ez irányban beleegyezéséi 
nyilvánitolta, csakhogy a franczia hatóságok idő­
közben tekintettel a nagy távolságra es az újabban 
történtekre kénvszeritve Iái tál; magukat Acsinov val 
-zömben eljárni. F.z alkalommal öt orosz megöletett 
és öt megsebesült. Az illeni franczia nagykö­
vetség kijelentette, hogy Franeziaország oroszoknak 
franczia területen való letelepedését nem ellenzi, ha 
ez törvényes módon megy végbe és hogy Franezia- 
ország kész Acsinov tár-ainak Suczbe való szállí­
tását megkönnyileiii. I’ czélból egy orosz, tengerész 
tiszt Bnezbe ment. hogy az Odesszába való tovább 
szállítási eszközölje. A hivatalos lap végül kijelenti, 
hogy az összeütközés leletti felelősség teljesen Ácsi 
no vöt terheli és hogy a Kagaddoban történtek 
az Oroszország és Franeziaország közti viszonya 
semminemű belőlvással vem lesznek.

A közönség köréből.
Üzlet-megnyitás.

Van ^erencsénk a n. közönség becses tudomására 
Gzni, i.ogy holyben. IV., Koronaberczúg-utcza Ö. sz. a.
gyógyáru kereskedési nyitottunk
nwlv vállalatunkat háztartási, gazdasági, vegyészeti
lt). czikkek beszerzésire ajánljuk. Mély tisztelettel 

Budapest. 1889. februári-ón.
Molnár és Moser,

3360 i/j/óf/i/i'iiszrr kereslteitől:.

T ÁY ÍRATÓ K.
, Béca, febr. 24. (Az Eqijelértéa távirata.) A képvise­
lőháznak a munkás kamarák ügyében kiküldött bízott­
jába tegnap este folytatta a székférfiak kihallgatását.

KÖZGAZDASÁG.
( Becs, febr. 24. (Az Egyetértés tudósítójának távirata) 

Értéktőzsde. A mai vasárnapi magánforga'om a kül­
földi jegyzéseknek megfelelően szilárd rnngatartá-ban 
folyt le.'"— .legyeztek: Osztrák hite!részvény 313.1 h— 
313.4:*», magvar'hitelbank 315.50, angol-osztrák bank 
133.25, osztrák tartományi bank 230.30, magyar arany- 
járadék 101.02—101.97. — Déli 12 órakor záród­
nak: Osztrák liitelrészvénv 313.40, magyar aranyjára­
dék 101.95.

Béoa, febr. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata, i Az osztrák-magyar l.loyd a M. 1«. jelentése sze­
rint az nlapszabályszerü leírások után négyszázalékos 
osztalékot tizet. Az eszi rák földhitelintézet közgyűlését 
ápril 11-é-re tűzték ki.

Bács, felír. 24. Az Ottoman államadósságok igazga- 
ságának kimutatása szerint 1888. rnárcz. 1-től január 
31-ig a lisáta bevételek 1 826,781 török fontra ingtak 
mely összegben a bal különféle közvetett adó hozadéka 
786,698 font erejéig, a dohányegyedárusági vállalat bér­
leti összegének 4 ré-zlete 750,000 font erejéig, a kelet- 
ruméliai államadósságra befolyt 139,357 font és a Bul­
gária hübére ezimén befolyt 64,109 lont benfoglaitatnak. 
E kiadások között a következő tételek vannak : ti. rn. 
az 5rc-os kötvények kamatai ezimén az európai fizető­
helyekre küldetett 295,000 font, Konstantinápolyban ki­
fizettetett 1.082,337 font.

A magyar köz-földhitelintézet 
gyűlése.

A magyar földhitelintézet ma délelőtt 11 órakor tar­
totta meg rendes évi közgyűlését. Dcsscir/jij Aurél 
gróf elnök üdvözölvén a megjelent intézeti tagot, kon­
statálta, hogy összesen 37 tag jelent meg (a gyűlés fo­
lyamán 41-re emelkedett) 94 szavazattal. Képviselve 
voltak Pest, Jász-Nagykun-Szolnok, Bács, Sáros, Sza­
bolcs, Komárom, Csanád, Zemplén, Tolna és Fehérme- 
gve kisebb adósai. A jegyzőkönyv vezetésére dr. Csen- 
gery Lóránt, hitelesítésére Tokaji .Vagy Lajos 
C’séry Lajos kérettek fel.

Lukács Antal igazgató főrendiházi tag a 
igazgatósági jelentést olvasta lel:
° A m,,it 1888-ik év folytán beérkezett intézetünkhöz 
összesen 522 jelzálogos küRsönkérvény 9.503,000 fo­
rint kölcsönösszeg erejéig. .Megszavaztatott 399 kulcson 
8 287100 fofrnt erejéig. Megtagadtatott és visszalépés 
által, vagv a Kitűzőit feltételek nem teljesítése miatt 
megszűnt 85 folyamodvány 723,200 forint erejéig. Tény­
leg folyóvá tétetett 338 kölcsönvevőnek 5.284,200 forint. 
Az intézet keletkezésétől 1888-ik év végéig engedélye­
zett kölcsönök összege, nem tekintve az eddig történt 
törlesztésekre, 161 120,580 forintot tesz, mely összesen 
11,159 adós fél I Mzött oszlott meg. A 3000 forintnál 
kisebb összegei kölcsöneink száma 53G8, vagyis
összes kölcsör iiu».i'?tí. számszerin

következő

- —knem fele

A mult övi dcezember 31-én tényleg fennállt kölcsö­
nök összege, a törlesztések levonásával, 80.362,244 fit 
96 kit tesz, melynek fedezetére, 3 4.796,6 i 3 írt 30 lat 
tevő mellékériékekkel együtt 253.282,385 frt 62 kr ér­
tékű jelzálog van lekötve.

Forgalomban levő ki nem sorsolt zálogleveleink ;,sz- 
szege 88 394,780 Irtot tett, mely összegből: vrozértélai 
záloglevelekre 2.953,080 forint, 50.'u-os papirerlékü 
22 bü7,8üO frt, .iA»'„-os papirerlékü 50.342,tiúu frt,
4 •>,,.•08 papirerlékü 12.290,700 frl esik.

Ezen kivid kisorsolt zálogleveleink közül az év végén 
még forgalomban volt, azaz pénztárunknál beváltás ve­
geit még be nem mulattatott 466,680 Irinyi érezértékii 
és 2. í í 5,300 frt papirértékii záloglevél, melyből 36,120 
frt érezértékii és 234,200 Irt papirértékii záloglevél az 
1887. év végéig megtartott sorsolásokból maradt hátra­
lékban, és 1888. é\i dcezember 31-éig beváltás végett 
még In? nem mulaltatolt. A beperlés alatt álló részlet- 
liátralékok összege a mull év végén 301,639 Irt .1 
krrn ingott, mely összeg, a közel 90 millió forintot tevő 
jelzálogos követelésekkel szemben, ugy hiszsziik, minden 
irányban teljesen megnyugtató. A rendkívüli teljes^ és 
részletes törlesztések összege 360 adós részéről 4xi*03,o24 
frt 51 krt tett.

í zleleredinényi számlánk az év végén 278,454 Irt 
10 kr liszla jövedelmet tiniét lel. mely egész összegé­
ben a tartalékalaphoz csatoltatotl. Ezzel együtt az inté­
zetne!; alapit tatása idrje óla tartalékba helyezett sajv.t 
szerzeménye 7.385,340 frt 17 krra emelkedik: meg­
jegyezve, hogy mérlegünk aktiv tételeinek felállításá­
nál régi gyakorlatunkat követvén, a tartalékalap érték­
papírjait azok dcezember 31-iki árfolyama szerinti 
valódi értékűknél 592,584 írt 62 krral kisebb ösz- 
szegben, az intézet házát és a fölszereléseket pedig 
azok becsértékénél tetemesen kisebb ér.ékkel vet­
tük fel.

A külcsünért hozzánk fordullak igényeinek az egérz 
éven át minden késedelem nélkül eleget tehettünk, mint­
hogy kiadott zálogleveleink biztos elhelyezése, a velünk 
ez iránt szerződési viszonyban álló magyar általános 
hitelbank támogatásával, fennakadás nélkül és folyvást 
növekvő árfolyamok mellett eszközöltetett.

Trefnrt Ágost elhunyta által megüresedett helyre, az 
alapítók 1889. évi február hó 17-én tartott gyűlésén, 
Kovács Sebestyén Endre földbirtokos választatott be.

Midőn ezzel a múlt évre vonatkozó részét jelenté­
sünknek befejeztük volna, áttérünk azon nagy fontos­
sági! kérdésre, mely intézetünk üzletkörének némi ki- 
terjesztésével, lehetővé tenné a magyar földbirtokos 
osztály hiteligényeinek oly nemét kielégíteni, melyre ed­
dig alapszabály szerint gondoskodásunkat ki nem ter­
jeszthettük. értjük a vizszabályazási és talaj javí­
tási kölcsönök közvetítését.

A múlt nyár folyamán az intézet újonnan félköreiéit 
az illetékes érdekelt körök részéről, hogy az említett 
hiteligények kielégítését is vonja bele üzletkörébe. Ezen 
kívánságot már előzőleg is több ízben hangoztatták, s 
az igazgatóság is már 1879-ben s 1881-ben, midőn az 
azon időben létrejött törvényhozási megállapodások viz- 
szabályozási ezélokra mind nagyobb kölcsönök felvéte­
lét tették szükségessé, tanácskozott o tárgyban, azonban 
akkor még nem tartotta elérkezettnek az időt az in'e- 
zet üzletkörének tágítására.

Mindaddig, inig az intézet alapszabályaiban alapítása­
kor kitűzött czéljn, a fekvő birtok biztos hitelképességre 
emelése, oly módon és mértékben el nem éretett, hogy 
a méltányos hiteligények megfelelő kedvező kielégítést 
nyertek, ama konzervativizmus, melylyel az igazgatóság 
az intézet alapszabályaiban lefektetett elvekhez maga­
sabb hazafiul és nemzetgazdasági tekintetekből ragasz­
kodni!, nem engedte, hogy az intézet hatásköre kiler- 
jeszlessék. Ma azonban a helyzet lényegesen és kedvező 
irányban megváltozóimul; ismerendő el, mit igazolnak 
az elért eredmények, melyek lanivifjúk a kitűzve volt 
ez él elérését. Ha visszatekintünk arra a negyedszázadra, 
inch- az intézet alapítása óta lefolyt, ugy találandjuk, 
hogy a földbirtokos osztály, melynek hitelképessége » 
halvamis évek elején oly annyira ingadozó és kélséges 
voll, hogy illetékeseknek ismert tényezők azt teljesen 
kétségbe vonták, ma már méltányos hiteligényei részére 
teljes kielégítést talál, sőt az ez irányban kifejlődőit 
verseny következtében némely oldalról önkényt kínálta- 
tik, csaknem erőszakokat!!; részére ez a hitel. E jelen­
ségnek előidézésében intézetünknek tekintélyes része 
volt, van és lesz, a mennyiben szervezeténél fogva a 
kölcsön feltételeinek folyton kedvezőbb megállapításában 
elüijárlialvún, a többi hitelforrásokat követésre késztette. 
Nem is véve tekintetbe azokat az előnyöket, melyeket 
visszafizetés és egyéb tekintetben kölcsöneink nyúj­
tanak , már csak szám eredmények mathemaü- 
kaiiag is a monarchiában a legkedvezőbb, ugy 
relative, mint abszolúte véve. A rövid felmon­
dása kereskedelmi hitellel szemben is, a hosszú 
időre kiterjeszkedő é= a hitelező részéről felmondhatat- 
lan jelzálogos hi'el jelenleg oly kamatláb és feliételek 
mellett nyer kielégítést, melyeknél kedvezőbbeket a je­
lenlegi pénzviszonyok mellett nem is lehet, sut nem is 
kell óhajtani, mivel e határnak túllépése más irányban 
igen káros következményű lehelne.

Most már tehál, midőn az alapszabályokban foglalt 
elvek szigorú megtartása állal ezek az eredmények el­
ővettek, — tudva és tapasztalva, hogy minő nehezen 
és mily terhes feltételek mellett nyerlek, illetőleg nyer­
hetnének a földbirtokos osztálynak a vizsznbályozási és 
talajjavitási munkálatok czéljaira szükségelt hiteligényei 
részben is kielégítést : — elérkezettnek tartotta az igaz­
gatóság az időt, hogy a földbirtokos osztálynak ezen 
hiteligényei kielégítését is az intézet közvetítésével lehe­
tővé tegye, s ez okból komoly, beható tanácskozás tár­
gyává telte azt a kérdést, mint tehetne meggyőződés- 
híven szentnek tartott sajállagos feladata koczkaztatása 
nélkül az intézet eleget azon kivánalmaknak R, a me- 
1 veket az ármentesitö, vizszabályozási és talajjavitási 
munkálatok költségei következtében előálló hiteligények 
támasztanak. E kérdés tárgyalására az igazgatóság haj­
landónak nyilatkozott abban a reményben, hogy ennek az 
üzletágnak sikerülni fog, habár nem azonos, de azokkal 
felérő azokat a garancziákat és biztosítékokat szerezni 
és nyerni meg a magyar kormánytól, valamirt a tör­
vényhozástól, melyek mellett jelzálogos külesüneinél si­
került a jelenlegi eredményeket elérni. A garaneziák, me­
lyek mellett a kölcsönzés e nemeit megkezdeni az igaz­
gatóság késznek nyilatkozott, egyrészt jogiak, a mennyiben 
a biztosítékul szolgáló ingatlanokra nézve az intézet kölcsö- 
nének feltétlen elsőbbsége állapítandó meg, és ott, a hol töb­
ben szövetkezve vagy társulatok veszik fel a kölcsönt, 
az egyetemleges kötelezett-ég kimondandó, továbbá a 
részletek pontos behajtására nézve minden lehető biz­
tosíték megszerzendő; — másrészt pénzügyeink, a meny­
nyiben az újonnan kibocsátandó záloglevelek számára 
is' oly biztosítéki alap alakítása eszközlendö, mely meg­
leld annak, a mely az intézet eddig kibocsátott zálog­
leveleinek biztosítékát képezi. A kölcsönök feltételeinek 
megállapításánál az intézet, nyereségre nem számítva, 
arra törekednék, hogy a lehető legkedvezőbb kamatot 
és törlesztési módozatot állapítsa meg, s e tekintetben 
a kezelési költséget >.'8%-nál is alábbszállitva, lenienne 
azon legvégső határig, melynél már közvetítésének sa' 
jut tényleges költségei is alig nyernek fedezetet.

Ezt azonban, mint egyáltalán a hitelnyújtás e nemét 
csak ugy fogadta el az igazgatóság és csak ugy ajánl­
hatja elfogadásra a felügyelőbizottságnak, az alapítók 
gyűlésének és a t. közgyűlésnek, hogy avval egyidejű­
leg a szelvény-bélycgilleték, melyet az intézet — da- 
czára hogy nem nyerészkedő, jótékony jellegű szerve­
zetének megfelelüleg különben minden tekintetben bé­
lyegmentességet élvez, — ez ideig fizetni tartozott, jö­
vőre el fog engedtetni: annyival inkább, mivel az inté­
zet évi üzleteredményeiben senki sem részes, az teljes­
ségében a tartalékalap növelésére fordittatik, miáltal is 
mét csak az ország közgazdasági érdekei mozdittatnak 
elő, és hogy vége fog vettetni azon visszás és helytelen 
állapotnak, mely az intézet záloglevelei utáni adó­
kötelezettség tárgyában fennállott. Az 1871. XXXIV, 
tcz. 26. §-a értelmébe^ a:: intézet záloglevelei után a 
jövedelmi adót nem vonván le, ezzel indirekt adómen­
tességet biztosi toll számukra, miután az egyesek azokat 
ritkán vallották be s csakis közpénztárak által kezelt 
záloglevelek sujtattak ilyen adóval. E visszás helyzet 
megszüntetésére annyival inkább kelle törekedni, mint­
hogy más, intézetünkkel hasonló természetű, sőt rész­
vény-társulat is, az osztrák kormány közvelitéso mellett, 
tényleg zálogleveleire nézve adómentességet élvez ná­
lunk is.

Midőn lehat az intézet a szabályozási és talajjavitási 
kölcsönök záloglevelei s szelvényei után az adó- és ille­

tékmentesség biztosítását a kölcsönök kedvező kibocsá­
tása érdekében szükségesnek tartotta, egyúttal ez egész 
uj üzletág megindítását ahhoz kötötte, hogy a rendes 
jelzálogos kölcsönök alapján eddig kibocsátott jövőre ki­
bocsátandó záloglevelekre s szelvényeire is kimondassuk 
ezentulra a feltétlen adó- és illetékmentesség, nehogy 
különben az uj adómentes záloglevelek kibocsátása ká­
ros visszahatással legyen egyéb zálogloveinkic. Szüksé­
ges ez annak bebizonyítására is, hogy a földhitel önzet­
len közvevitüje nálunk sem részesül mostohább elbánás­
ban törvényhozása részéről, mint a lajthnntuliaknal Ezen 
adómentessúg és a szel vény béiyegillctvk-mentesség ké­
pezte azl az ellenszolgálmányt, melyet az intézet igaz­
gatósága a kormánytól, illetve törvényhozástól kérni 
szükségesnek vélt, midőn ezen uj üzletág megindítására 
vállalkozni késznek nyilatkozott, illetékes közegei hozzá­
járulása fenntartásával.

A kormány illetékes tagjaival az intézet igazgatósága 
javaslatát közölvén, hosszas szaktanácnkozások, ugy az 
érdekelt vizszabályozási társulatok egyes képviselőinek 
közreműködésével a megállapodások törvényjavaslatba 
foglaltattak , melyet az igazgatóság azon kéréssel ter­
jeszt a t. közgyűlés elé, hogy az esetre, ha ezen törvény­
tervezel a törvényhozás által elfogadtr.tik, az ebben fog­
lalt föltételek és biztosítékok mellett, a szabályozási és 
talajjavitási kölcsönügylet életbeléptetéséhez jóváhagyá­
sát adni nníllóztassék. Ezen törvény, ha elfogad tátik, 
alapszabályaink kiegészítő részét fogja képezni.

Szükségessé teszi azonban az intézet alapszabályai­
ban is némely szakaszoknak módosítását.

Ez alkalommal egyszersmind bátrak vagyunk az alap­
szabályainkban egyéb tekintetben óhajtandónak vélt 
némi változtatásokat is elfogadásra ajánl ni, azon meg­
jegyezéssel, hogy ezeket, ugy mint a fentebb említett 
törvényjavaslatot, a felügyelő-bizottság és az alapítók 
gyűlése már elfogadta s jóváhagyta.

Jelentésünk bezárásául legyen megengedve azon meg­
győződésünknek adni kifejezést, hogy ugy, mint az a 
magyar lölubirtok hitelképessége emelésével és tényle­
ges megszilárdításával történt, az alapitól; és intézeti 
tagol; nemes és önzetlen gondoskodásának kiterjesztésé­
vel sikerülni fog a magyar földbirtokot, megvédésében 
és megjavításában, olcsó kölcsönökkel hathatósan támo­
gatni, eredeti feladatunk koczkaztatása nélkül, a mi csak 
fukozaiulja azon elismerést, köszönetét és hálát, melyre 
a magyar földbirtok, az állam és a nemzet részéről, ez 
intézet nemeslelkii alapitól már eddig is számot tart­
hattak.

A közgyűlés e jelentést egyhangúlag helyeselte s el­
fogadta. mire Arany László igazgató az alapszabá­
lyoknak szükségessé vált s a jelentésben említett módo­
sításaira vonatkozó javaslatokat kezdé előadni, de a 
közgyűlés Károlyi flyula gróf indítványára a módosítá­
sokat, miután azokat az ügy buzgalmáról ismeretes 
igazgatóság, felügyelő bizottság és alapítók gyűlése is 
letárgyalta, en hton elfogadta s azután meghallgatta a 
felügyelő bizottság jelentését, melyet dr. Csengcry Ko­
ránt olvasott fül. E szerint a pénztárak és künyvezés 
időszakonkinti'vizsgálatainál mindenkor és mindenben a 
kellő rendet és pontosságot tapasztalták. A közgyűlés 
ugy az igazgatóság, mint a felügyelő bizottságnak a fül- 
mentvénvt megadta és ezzel tárgysora véget ért.

az alapítói részjegyekre részvénvenkint 1869. február 
hó 26-tól kezdve '81 kr fizettetik: a fennmaradt 93 frl 
97 kr az alapitól; javára uj számlára »iteiik at. A köz­
gyűlés rendelkezésére álló 61,430 fit 69 kr összegből a 
részvények 7. számú szelvénye darabonkint 6 forint'.al 
váitatik he, a maradék 1 430 irt 69 kr uj számlára 
iralik. Miután a felügyelő bizottság eddigi tagjai újra 
megválasztottak, a közgyűlés véget ért.

Az elEÖ magyar siálloda-róazvénytáraftgág' 
ma délelőtt tartotta évi közgyűlését a Hungáriában 
llcinrick István elnöklete alatt. Az évi jelentés szerint 
a társaság üzlete a lefolyt évben közkedveltségben nö­
vekedvén, elég kedvező forgalomban részesült. A ti-zto 
nyereség 45,618 forintot lesz ki. Ez összegből a mai 
közgyűlés határozatához képest levonatil; a részvénye­
sei; számára a befizetett részvénytöke 5®.'o*ka fejében 
22,000 forint, 4000 frt a tartalékalapra, 2500 írt az 
igazgatóság jutalmazására fordittatik, s 10,000 frtbó. 
tatarozást alapot alakítanak, 5550 frtot osztalékokra 
fordítanak és 1368 frtot uj számlára írnak. A rész­
vényszelvények márcz. 1-lül 5 írtjával váltatnak be.

** A központi váltóüzlet-részvénytársagág ma 
délben tartotta évi közgyűlését (iroetschel Imre elnök­
lete alatt. A 14,780 frtot tevő nyereségből 3865 irtot 
az 1887. évi veszteség pótlására, 5 45 frtot a tartalék- 
alap javára, 10,000 frtot az osztalékoknak ;>0 írtjával 
leendő kifizetésére fordítanak, 309 irtot pedig uj szám­
lára visznek át.

A fővárosi takarók és hitelintézet m. uz.
ma tartotta rendes évi közgyűlését Beck Dénes el­
nöklete alatt. Az igazgatósági jelentés szerint intézet 
örvendetesen emelkedik, a pénztári forgalom a lefolyt 
évben túlhaladta a másfél milliót. A tisztajüveuelein 
az előző év áthozatalával 7378 frt 52 krt tesz ki. Ez 
összegből a különféle díjazások illán 737 frt 82 kit 
a tartalékalaphoz csatolnak, 5068 frt 8 krt a törzsbeté­
tek kamatozására fordítanak, turzsbetétenkint 3 forint 
osztalék jut, mi a befizetett töke Orvának felel meg, 
mely márczius elsejétől kezdve kerül kifizetésre. 25 
frtot a magyarországi hírlapírók nyugdíjintézetének ad­
nak és a fünmaradó 244 Irt 48 krt uj számlára viszik 
át. A közgyűlés a jelentést jóváhagyólag tudomásul 
vette s a lulmenlvényt ugy az igazgatóságnak mint a 
felügyelő bizottságnak egyhangúlag megadta. Haydnt 
Károly indítványára Beck Dénes vezérigazgatónak a 
közgyűlés köszönetét szavazott.

BEDAFESTI ÁRU» ÉS ÉMfcS:TŐZSt>&
— Február 2 4. —

Értéktőzsde.
•— Vasárnapi magánforgalom, —•

A mai vasárnapi magánforgalomban 
irány, de az üzlet igen gyenge maradt 
részvény 313.45-313.30, magyar papirjáradék 9t.'i€4 
—94 37j-en, magvar leszámítoló és pénzváltó bank 
103.40—103.45-ün köttetett.

szilárd volt az 
Osztrák bitel-

IPÄBÜGYEK.
— A magyarországi bézinüiparosok börfelnze* 

róléii társasága ma alakult meg az országos ipar* 
egyesület helyiségeiben Arad, Budapest, Baja, Brassó* 
Rzepléd, Esztergom, Jászberény, K.-Vásárhely, Liptó- 
f-'zt.-Miklós, Nagykörös, Nngy-Szelion, Szászsebes, Szé­
kesfehérvár, Szenes-Róla, Szolnok, X’áez városok iparos- 
szövetkezeteinek" e ezélra kiküldött meghatalmazott kép­
viselőinek jelenlétében. Miután a kiküldöttek átadták le­
gális meghatalmazásaikat és bemutatták a helyi csopor­
tok szerint alakult szövetkezések szerződéseit, Hath Ká­
roly és Samuel Ferón ez előterjesztették az alkalmi tá"- 
saság tervezetét, melyet a kiküldöttek megbízóik nevé­
ben nyomban aláírtak. A bánatpénz lefizetése után 
megválasztották közp. képviselőjüket a ki nevükben a 
közös hadügyminiszterhez a börfelszerelési ezikkel; ama 
részének elnyerése végett, melynek fedezése a kisipar­
nak van fönntartva, már holnap beadja az ajánlatot. A 
mai illésről Gél léri Mór állal szerkesztett jegyzőkönyvbe 
bevételeit az elnyerendő munka százalék szerinti fel­
oszlása is, melynek alapján a szövetkezett városok négy 
kategóriába osztatlak. A legkisebb munkarész 4000, a 
legnagyobb 1-4,000 frt lesz. Ezenkívül 8 és 6000 l'rtos 
kategóriák. Megjegyzendő, hogy az elnyerendő munka 
nem egy, liánéin üt egymás után következő évre lesz a 
vállalatnak biztosítandó.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A magyar országos központi takarékpénz­

tár ma délelőtt tat lotto rendes évi közgyűlését Szitá­
nyi Izidor elnöklete alatt. Az igazgatóság jelentése sze- 
•iiit a lefolyt év üzleti forgalma élénken tükrözi vissza 
a kielégítő " aratás hatását, mely a magyar gazda mun­
kálkodását az elmúlt évben is jutalmazta. Az üzlet min­
den ága haladást mutat s ha nem lettek volna na­
gyobb veszteségek, az 1888-dik évet az intézet fennál­
lása óta a folyó üzlet tekintetében legjövedelmezőbb esz­
tendőnek kellene jellemezni. Az elért eredményei; azonban 
igy is kielégítők és a folytonos gyarapodás mellett tanús­
kodnak. A pénztári forgalom 223.182.517 frt 59 krra rúgva, 
a megelőző számadási időszakét, mely maga is addig a 
legmagasabb számot mulatta, kb. 54.397,000 forinttal 
múlta fölül. Elénk lendületet vett a betéti üzlet, mely­
ben az emelkedés kb. 2.360,000 forint, az állomány 
9.080,0 K) fit OS kr. A váltóleszámítolás! üzletben élénk 
tevékenységet fejlett ki, leszámítolván 33,354 váltót 
36.837,131 frt 62 kr értékben, a darabszám ez évben 
825-cl csökkent, az összeg azon2an kb. 4.893,000 írttal 
emelkedett. Néhány nagyobb bukás folytán a vesztesé­
gek a leszámítolási üzletben, nagyobbak mint egyébkor, I 
(íe ily nagy kiterjedésű üzletnél a legnagyobb elővigyá- Lomhái
zat sem akadályozhatja meg, hogy hosszabb időközük- ~ "
ben egy-egy érzékenyebb veszteség ne forduljon elő. A 
jelzálogüzlet kielégítő módon fejlődik s a jelzálogos 
adósok r.z év zártával 2.32 4,008 frt 50 krral tartoztak.
Az év folyamán 956,000 írttal megkezdették a 4í0/0 os 
záloglevelek kibocsátását. Tiszta nyeremény 2í0,454 
Irt 32 kr. Ebből az alapszabályok értelmében levonandó: 
a tartaléktöke javára 2IJ „ 4,209 frt 08 kr, a választ­
mány díjazására, a vezérigazgató és tisztviselők jutalé­
kai fedezésére 4°/0 8,418 fit 17 kr, az igazgatóság ju­
taléka fejében 8® o 16,836 frt 3 4 kr, marad 180,990 frt 
73 kr, eliez a múlt évi áthozatot adva 1,452 frt 78 kr, 
a közgyűlés rendelkezésébe áll 182,4-43 frt 51 kr. F.z 
összeg fülosztására indítványozza az igazgatóság, hogy 
a f. év május 1-én, 6,000 dar b részvény után esedé­
kes 17. sz. szelvénynek 28 frltal leendő beváltására 
168,000 Irt, a tisztviselők segélyezésére szánt külön tar­
talékalap javára 3,000 frt, jótékony ezélokra 2,000 frt, 
váltóüzletbe fektetett külön tartalékalap javára, váltó- 
üzleti részvények vásárlás* utján 6,250 forint, a 
még fünmaradó 3,193 formt 51 kr pedig uj szám­
lára átvezetendő. Inditványczzn továbbá, hogy az 
a jövedelem, mely a külön tartalékot képező köz­
ponti váltóüzleti részvények után, mint 1888-diki 
osztalék, a folyó évben fog befolyni, a fentebb e ezélra 
megszax azni javasolt 6250 forinttal együtt központi rész­
vényei; vásárlására fordittassék s ezzel is a jelzett kü­
lön tartalékalap gyarapittassék. A közgyűlés az igazga­
tóság jelentését tudomásul vette, az indítványokat elfo­
gadta és elrendelte, hogy az osztalék már holnaptól 
kezdve fizettessék ki, ezután a felmentvényt ugy az

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK;
Gazdasági tudósítás.

Aszód, febr. 23. (Az Egyetértés tudósítása.) Föld­
jeink \aslag hó-takaró alatt vannak, a tél még folyton 
tart. Útjainkról elolvadt ugyan a hó, de a pusztai uta­
kon lehetetlen még a közlekedés az óriási sár miatt. 
A búza és repi-ze kiclégilölcg telelt ki. Gyümölcsfákban 
a nyíllak igen nagy kárt tellek. A trágyázás javaban 
folyik. A matha-állományok jó állapotban vannak,. a 
takarmány-hiány miatt sem lehet panaszt hallani. A 
kereskedés teljesen pang, a máskor népes hetivásáraink 
üresek, csekély kínálat mellett még kevesebb vevő van. 
A tejgazdaság vidékünkön nagyban fejlődik. Tervben 
van egy sajtgyári szövetkezet alapítása, melynek köz­
pontja Aszódon lenne.

NAPIREND: február 25-én.
Naptári Hétfő. - - Róni, kath.: Géza vt. — Brot.: Grza. 

— Görög-orosz: (február 13.) Marliaian. — Zsidó: (auar 
24) — Nap kél 6 ó. 50 p., nyögsz. 5 ó. 38 p. — Hold 
kél 6 ó. 43 p. éjjel, nyögsz, délelőtt 12 órakor. . _ 

Morvát, miniszter fogad d. e. 10— d. o. 1. '■'
A ltópviselöház ülése d. e. 10 órakor.
A fővárosi gazdaság! és pénzügyi bizottság'iilése il. U 

4 órakor a régi városházán.
Fttv. luagánépitószeti bizottság ülése d. o. ő órakor 3." 

ij városházán.
A magyar tudományos akadémia összes iilé~e d. U. ■> 

órakor. Felolvasó Hatizfnlvy Sámuel. Könyvtári bizott­
ságának ülése d. ií. 4 órakor.

A filharmóniai egylet hangversenye a vigadóban.
Oraz. iparegyesület kiállítási szakosztályának ülésed. U 

4 órakor saját helyiségében.
A Teológiai egylet felolvasó estélye d. u. 6 órakor sa­

ját helyiségében (bodzaía-nlcza 26. sz.)

Felelős szerkesztö:Caá.xolszls.y Lajos.

íÍnhIzaIÍIülatsIgok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 45. Havi b. 19. 

Budapest, február 25-én.
Csalódáook.

Vígjáték 4 felv. Irta Kisfa­
ludy K.

Személyek:
Gr. Elemér Mihályf. 
lir. Kénvesi Náday

De la Ilouppe Kassai

Köröndy 1-

Elek 
Lidi 
l.m za 
Mokány 
Tamás 
Antal 
Péter

Szaesvavnő
Fái Sz. ‘
Vízvári
Benedek
Nagy Ibolya
S-Z.athmáryné
Szigeti 1.
Újházi
Sántha
Komlúsi

Edgard 
Bárónő 
Szitakötő 
Culeoré 
Darcassonne 
Fi loche 
Bibi 
Turlot 
Adélé 
Catherine 
Lolote
1- ső leány
2- ik a 
Szolga 
Subanéz

Kezdete

Lubinszky Ő. 
Klárné 
Pálmai I. 
Horváth 17 
Makó 
Újvári 
Gyöngyi 
V. Kovács 
Arányi I.
V idomé 
Béni I. 
Kálmán E. 
Doroghi L. 
Bánói 
Balog E.
' órakor. •

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, február 20-án.

A svihákok.

NÉP - SZÍNHÁZ.
Budapest, február 25-én.
Szitakötő.

Énekes vígjáték 3 fetv. írtál; 
Meilhac és Halévy. Fordí­

tót la Kitrthy Emil. 
Személyek:

Marignan Szirmai
Miehu Borúiul

Holnap, február 26 án,
A titkos csók.

M.KIR. OPERAHÁZ
Budapest, február 2ó-én. 
Az operaház zárra.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, február 25-én.

O diese
Schwiegermütter.

Bohózat 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orpheum
Igazgató: S 0 M 0 R S Y KÁROLY.

Nagymezö-utcza 17. sz. alatt.
ions. SCURI a jelenkor leghíresebbMons.---------------„ - ,

kerékpárosának és a mono cycle fel­
találójának.

Fellépnek (csak rövid ideig) Mr. O. Kll ventrolocisla 
igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak egyhangú- „gy mint Mile Tuainl, kitűnő franczia énekesnő, továbbá 
lag megadta. Végül Krausz Lajos részvényes inditvá- . i < í <-w
nyára a közgyűlés az igazgatóságnak és különösen a 2 öj Q S O ö 9. J <A.s
vezérigazgatónak jegyzőkönyvi köszönetét szavazott és 
az igazgatóságból kilépő Szitányi Izidort és Bujanovies 
Sándor újból megválasztotta.

** A magyar általános takarékpénztár részvény- 
társaság ma délben tartotta meg rendes évi közgyűlését 
Hegedűs Sándor elnöklete alatt. A közgyűlés határozat­
képességének konstatálása után felolvasott igazgatósági 
jelentés szerint a takarékpénztár múlt évi nyeresége az 
elözőzö évi 1039.41 frt áthozattal 82,649 frt 26 kr 
melyből a közgyűlés határozata értelmében a tartalék 
alapra 4080.49 frt, az alapítók számára 8160.98 frt, 
a nyugdíjalap javára 816.10 frt, az igazgatóság számára 
6528.80 Irt, a tisztviselőknek 'és jótékony czólok javára 
1632.20 frl összesen 21,218 frt 57 kr vonandó le, ugy, 
hogy még 61,430 frt 69 kr marad. Az alapítók javara eső 
8160 fit 98 krhoz a múlt évi áthozat 32 frt 99 krt 
hozzáadva 8193 frt 97 kr áll rendelkezésre, s igy ebből

Mythikai eredeti varázs-képlet. Feltalálta és bemutatja Min» 
Blsere b hölgy segédlete mellett.

A fenti mutatványszám teljes magyarázata az. előadás mü- 
sorozatiín.

Úgymint Mr. Lank és Hurly tornász.ol;. Sisters Sz 
Félix, amerikai ének- és táncz.osnuk, Mr. Vry és Miss 
Vanda, Harting baritonista, Angyal Árpád, Szeli 
Irma magyar énekesnő, Syre nővérek, bécsi duettista- 
nők, Martiny hangverseny énekes, Wladtmiroff testvé­
rek, nemzetközA énekesek, Schenk Marton és Mr. 
Canary bűvész. •:?-

Közlekedési útmutató. -00,
Hlegjelent legutóbb az Egyetértés január Sl-diki 

számában.
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egyetértés, hétfő, február 25. 1889
Ezen hirdetési rovatban minden sz8 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből krral. s compact bettik- 
b ; szedve kra|cz;aral fizetendő#

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
akiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllletók is fizetendő.

_
Előkelő

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbólyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt allo szám
Mkalniazást nyvr Lakás és foérlet

közöl tetik.

Egg
n n,i,tíiaiías.

mmmm
ii.ii.0- g-.vii li-golv.Abb.m 

I • 3/ Atitlríivs.y-iil

BUTORTELEPBEM.

Háló«»
ebédlő-, úri-, szalon- cr. 

Ilixsználl és 11 i pliaiitasio-liutorok , zon-pénz-szekrények
nUkiVül olcsii áron kapha- nyök, uippek _--n jutányos 

tok a bécsi pánzszi-krénvnyári 
iktar Budapesí, V., Eál- 

ifány-uiczfi S, sz. t‘‘>75

Polgár József

YíSíieíot Uraságoktól

halnak Amin

Fundus eladó.

iadóh.v; ::-l 1

A főváros

k s holt

Isin szédelgés
ni ruhákkal, melyek mint ré­
giek aila ak el, a int ;

a iCLrt.avyobh választ-icban a 
legolcsóbb áron kaphalók : 

Károly-körut 2. szám, n 
li.ilvani-nt'/.a -árkán, az niT- 
vnvbnn. I gvimolt ruíia-kól- 
. iiizó 't-f. VIUS

Egy emeletes ház

és Letörés ellen biztos pénz- 
szr-kr. nyak. miinlen nagyság­
ban igen .i.esőnkopl aló. Ilesky 
testvérek pénzszekrény gyári 
rakláriinn, képviselő Spitzer 
Fttlüp Károly-körut 7. 8730

Egy nrilak.
limlape-lhez. föl óra távol­
ságra. vii inális é< áliamvasuli 
állomás mellell . egér;-.séges . 
gyöny. ru kilátású helyen, 7 
szobával, nagv verandákkal, 
kérik. istálló helylségi k. 
nagy udvar s!L.. ez miiül egy 
hek'-rilnll A in. Iioldnvi terü­
leten henszlvn. park. konyha- 
keli. dinnyés, kaszáló és 
szántóföldre, szabadkézből li - 
hvrmenli sen eladó. I '.zim a ki- ajánl 
ndölilvalailiim. SW2

levetett, úri, flu és cyer- 
mekruliúk mindenkor ji’.lá- 
nyosáron kaphalók IV , Egyo- 
tomtór 5. az. udvarban I - 1 
holt. Ugyanő!! tiszlitó. javító
é<rtihak(ilcsünz'i-inlé.-.i-f VI Üli

Makulatúra!
Felvágatlan Egyet­
értés imnázsánliint 
kapható. Huvcbbei ;t 
fiiack"hivatal.
SEr?Sí3!-23535EöS3s£2EES!IHB

Alkslmssást tees

a IV. km
:nlö. I *éi

Ián

Zsebbe
való orosz, nyelvtan magan-la- 
nu’á-ra. izén h riedelmes lm- 
-zvlgctvsi. gyakorlati részszel. 
Ára 2 frl. Kapbaló a Pallas 
könyvkiadóhivalalálian és min­
den könvvlu'veskndéi Len. 7 I l-'l

Egy fehéx’varrónő
magái a n. é. hölgy- ,

.......... Miok mindennemű fe-
hórnemüek, női poiiüyoln- 
ültüzékek a legjol.li i ~ log- 
lisz.láldi kivitelben a legjnlá- 
nynsabb árak mellel:, Gzim 
k ..lóliivai illian. 7 I ÓS
Egy Ratal ember.

Imiiül«
ban jártas, valamely szabóiig.- 
leiben mini szabász rény 
igények mellen : Ikulma •ia'.i'i 
ólmjt. C I al • ti tlban.

7117

Eine Französin.
ind aiig'-nrlmifii .
xvch'lie gul kl i ll' ll IU"!I, 
xviin-i iil al- Ma . .nil-in 
eilil-io .illíren H' li' ii ■ .gi. n-li 
planri z.ii xvi-rden He hv ,-r- 
Iheill auch I nleri I ■ I m ihrer 
M iller-nr.ii I e \ilre-:~- n d'-r 
Admmislr. il. Hl. ’• i-«'■
Egy családos egyén,
volt ügyvédi irodavezelö, ki 

i az. iigvvédi Ipemlök minden 
ágazatában járta-*. szerény dí­
jazás melletI bárminemű dél­
utáni irodai foglalkozási ko­
rcs. Ajánlatok e lap kindóhi- 

I valalália köreinek. 7 1 iá'
! Egy szegény
i hivatalnok, ki daczf r.i jobb 
keze hiányának a hirlap 
kiadóhivatallal járó ü-M’.e.s 

l.emlóke! képes i x in. I 
, iniiida/állal csupa , ismeri-' j 
I -f " hiányában éveken al- ; 
I knlmazást nem i erlnnvén ,' 
kénytelen a légi ag. óbb i - 
mmral küzdeni. • d-H..i - ■ 
neme: v- nagylclk i .-i í -rl •• 

j ráint la hi Ini, a ki ii. , un ló 
1 vollia öt kegye- . i: I í• - . áiu. 

■Kelőire jéiléknny -gely- - 
ben részcsilenó. S -ixr a; in- 

len állást kere- egy ii>.-.-1 laiok e lap kiadóh ivat-dália 
I -I • ii.'.i’l cinbe: i >.,m a 1 kén-tni-k ■ Szegény i uialn" . 
óhivalall'Un. 7-1-17 - r/.im aluli-

Egy gépész
2000 fi i készpénzzel, keresz­
tény úrhoz, ajánlkozik tár ait, 
egy már fennálló, vagy felállí­
tandó gőzmalom, vagy más 
ipar-vállalathoz, l-’.selleg j;é- 
pószi állást is elfogad na­
gyobb gőzmalom, vagy más 
nagyobb vállalatnál. Szives 
ajánlatok «U. K. 311» alatt e 
lap kiadóbiv. kévéinek. 3 (49

Gazdatiszt,
ki 10 évig egy első rangú ura­
dalomban miiködöll mini ön­
álló liszt, alkalmazást keres. 
Kívánatra 20.001) Irt h'ztnsité- 
kol ad. Czime megtudható a 
kiadóliivalalban. 3432

Magángyakornoki
; állást keres °gy a magyarévári 
1 gazdasági akadémiád a legjobb 
sikerrel végzett és kellő praxis­
sal bíró lialal ember, ki a.gaz­
dálkodásban tevékeny részi 
kar venni. Ajánlatok és lel- 

• lelek k'izb .-••1 Mugángyakoi 
.ok :da'; e bp kiadóiiivata- 
ába kérdnek. .'It'-t

Irotinszolgai
-.-gy Imii' szolgai, esetleg ház-

Külöíiíéíe.
ni I ígyetemcs isniemeic eccyíiúísiléü.

II! 10 Ulti szürcK is I kötet (ICO; kép- 
melléklet.

Y£özj egy zö.j elölt. Különbejárat u
e helyei lesi minieii - bútorozott szolja . Huris-
vóuynyr-1 ,iró • a I:::m ' bn/.lr második >• • i»<*!-‘•I«'n ki;.dó 
l.irgval: ikl i-i léké!.- le - •: u- uiúrcrins 1-őro. l.-.v jj’cet a ^
k?,J.eutttd(?,h --— budapesti kereskedő, ki a kiál- Képbeli a PA I ■ - o-

■ 1 makmdóltoa. Két elegánsán li|ás,,nrlaimán ilt parisbanW

párisi kiáililás részére egV ^ro ftltrr -IS frl, hűtve tit frt.

Kg\ miivell kistiss/otn,
keie; /lény, j i i .ilániból. egy 
cl"«' ungii dix il-ii-zlclb I in'-.l
elárusító- is k nő atka i

zu I nvez. inui-li vei k 
Müvei: ui> (.00 -.ni a rt;t 

foposva vestaiite kér. I n .

Oktatás.
Nemzeti zenedét

ó> Koucr.l::; ’ámi ii taufo- 
lynr. - . z ' • i . ved fiatul

(kon-;
jából.) Ajánlató

: '

vr. ;.v <• -
;er. sk. !;,n liiiklmz 
:ik korrepeiiloriink. 
ladóbiv.-ila i in.

bútorozott uli'zai szoba .. . ... .. i— ------------------ -váu-z.i-nlezál.an - szalon és háló- lakik, elvállalja magyar kialh- Nyá|.j |akás kerestcllk 
szoba) azonnal kiadó. Be- tők kepvisclesét. Legjobb aján- csakis a városligetben. 2 szoba, 
jiiv.é a lépcsőhöz Hieltet!. Czái |a|0k. B.'ivebli Imlakozö lác i;.>nvh:i •' veranda. Am- -u 
a kiadémyáialbaii. 7:17" szívességből ilGI'/l a kiaii-ilnvutalba k'-'elnuk 8i.

Keresteti]! TSSTORY urnái " .' , . .
Peren \ .-i-.-y -ív.;- -ven.' A HALL A > irodalmi os nyom-

<gv kdlnn beptraiu buto- Budapest. (Hnas-palotnK jaj lészvenytársaság k.nyv- 
rozott «óba Icildszm-, vagy 2000 ÍOI’illt kiadóbivaial.ibati kapható,
e sö emelel,-II npj.ira'tul a kapu !Lölcäüll hcrostotlh falusi -rxAO ryaTT ,\

;1 Ive a lépi - • '.I hírtől.ni. első helvn- (kon- JjVUulMüi
I • , , : adolnv.nM.ba ; Xr ll;i IS , .
dendfi A. l-'i. aluli. 71 Iá v,;i.|,>ÍIIVnlalba k- 

IX,,vi<l ldti olött. u.jouu.-iu ' -oii ' alatl 
vásárolt liáló-nrobíi
^3 5-8 ^ ^ Köb mit a ••ti.L előny ,= fellé-

cllci.ltiizös o.iatt ol- - - á-on lelek mel!e l'-ll: p> kér .:Y,.U
e.u.ii'iiak-l z.. női:egyJszoba '-u-iio, ipar,.<, luvatalnok. n.a ASM1 III JA.Mw.
s konvliából álló gánzó és földbirtokosoknak , „ , ,n n _ . - I:;ix i - - .1 l;av, n r.liitt - le .-.- Eéy-e^y kulft drd 3 Ifi 50 íf,

B «3 B-X *<.- ' -re. Közi» n;.unk kizárva. Vgy.flgy fiiiet ira... . . . . .  30 kr.
évi lak -V 280 fit azonnal, K:-" bmlupe-d' mg-.as.-..-1 b J 
vagv i.iárr.-"!- • -•;■« ál vei: -Isz'-v H -x-i Itmiu..- I. I\ 

ni: a kiadádiixuiXVib:; .. 7i i i -i ■ ' • a Ük

Pénzti áHERCZEGOVINÁ
Úti rajzoh és tanulmányok. 

Irta

Llölizetés 10 iüzetre 
Háti bérmentes elküldéssel 3 Irt.

agEnaBBaES3BgBaE3ES5r-
--.imraa-ampr:

-Tküir.fi'

ő.5=.3.21Z2532-— Vra..t *z—_Ív,cuv.cr:. 

Az íillami

Mmú j
és annak alapján adandó

kiírta lanitásvöl
FZ-", - végreliajtási utasítás. Ára 1 frt, bét 
mentes küldése! 1 frt 10 kr. megjelent 

és kaphat-',

Ifj. IMagel Ottó
könyvkor eaketlósóbeu

Budapesten, Pfluzeumkörut
a nemzvli színház bévháizáiban. 0328

TR.\c: iwí
Franoziu lolvebom

híjfest
8ßi‘-i

ROUYER, 6U1UET & C,líeseriae
fines champagnes, — Legjelentékenyebb szállítók.

ICisiirólnr/osrtiiriiailól; Miujijiiroi'Siiiij resztre

ZWACK JÓZSEF és TSAI
Bmlapcs t, IV.Üllöi-ut 19. sz. 

RAKTAM : .Hi-sznrr .1. V. Fürdö-n. 4.. Wriilnger 
.11. I. (vár. Tárnok-ut za C. 

Evedetlboutelllák mludoukor készletben.

Ill 82

mm
l FOGH ÉS FOGSOROK :
-jj u. m. I.niirsiil;. I li,mii. n lliilniil Iirinujhii jogiulI nme- 
ä Ti:.ai 'lem lirnl.iiii kr-.rsseg inel’ill

? T& HÜDAPI-Xl’.
« XS., IV/., A rn pe.ii-iil /..'.

iíllKiií^í lllíS3eCe%Íll^4

iiiftíiü
Főnyeremény 259000

Maríoisvásarotí ,2t?a k^cS!
mnrezius 1-ón v szi kezdelét. Kzen kiváló 

— leslnagyságu és teljes benőttségti gyapju-
nwÁ- ,!11-1ív-'.'j electoral nc-grelti) Oschatz-Völgy­
ből Szászország■ hozatott" he. s teljes eredetiségében fontai- 
jalotl. Bővebb felvilágosilással szolgál
ii;j-() a niartonvásúri kaaznári hivatal.

fCromatique Párisién ,
melylyel minden hatat letszée szciint l«i perez alatt állandóan meg­
festhetni Ickotc, l'arna vary szí'.kúru Tulajdonságai: a #zin állandó s 
3 tcrmi-'- ctcs .-zinlöl meg nem klIlöiibMtethelü, ez. alkalmazás e<y<zerii. 
Ara -; frl. A készülékek v-.'szúk, kel'-k slb.i «0 hr. - Fi-raklav: 
Budapeeton. Török József "yózy-m iára. király-ulrza i'J. <z-

A nel.linl; Iitutntt stilmliiliin m&jhlshatú hiteles 7,-fi.tifl»»/- 
Irnt folytán run o-i-osímloj- leginclrgehüen ajánlható.

Titkos betegségeket,
hntrycefifol.vAsoUiit Ch *ebpk«-l,az öiiferKlztHós utul ajait, 
or elKyriijtrilt férlierfit, inagömléHckol, n lmjnkórimk 
iiUikövelkezmónyi'lt, iifiknö fehórfolyltef, liármennyireie 
idilliek, valamint mindazon »61 botogséKeket, melyeknek a mag* 
lalanetógegyik főokozója, csbörbetritsiKOhet gyógyít ujiryiiuj • 

mód szerint biztos sikerrel. Kjmrsiui ulapoHuii

Dr. GARAY ANTAL
orv- a, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos. I

Lalt.íx: BUDAPEST,
IW= he**K3 liigyé-Eatcza 3, sza!

Hendel: naponta 10 órától d. e. egész, i óra délutáni-, este 7 órától í 
8 órái:. P5J* Díjazott levelekre a legnagyobb ligyelemmel válas.- ota. : 
tik es gyógyszerekről is gondoskodva lesz —Xűknolt Uii- 

löii váróterem. 1 -'+
Ugyanott megjelent és szerzőnél Hr. GAHAV ANTAI.-nál megrendelhető:

ßfl®“ Méjiszerü eatmutató --Ä
n nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimíi könyv, máris a második kiadás. — Áru 2 Irt no Kr.

rész-

Si
S rS mi

a m 191L-.to a W|;:

nyelhető márczius hó !-cn, a 
29 főnyeremény által ismert bécsi MERCUB 

vény-társaság által kibocsátott

1864-c « i y: < -1* >■ éiiye Ív r o
egész 5 frt bélyeggel együtt, fél 3 (rl bélyeggel együtt.

Ba-zililsa, igérvéx±y<3
á 1 frt bélyeggel együtt. 9330

Eredeti Magy. vörös kereszt sorsjegyek
napi árfolyam szerint ú 13 frt 50 ltr.,

E^edaiü Bsziülea sor-sjjegyeEí
napi árfolyam szerint á 8 frt 50 kr.

Wohl ígn. baBkü^letJ

A PALLAS könyvkiadóbivalalában Budapest' n kaphatók 
a következő könyvek és nyomtatványok

’ flzigazg. hatóságok számára.
TZÖZSKiil K ÓZ IGAZGATÁSI KÉZIKÖNYV. Útmutató a

községi közigazgatás minden ágában, irta Dobozi 
István. Negyedik bővített kiadás. (Á belügyminisztérium 
állal 11194 HC. ein. sz. alatt hivatalosan ajánlva. Ára 8 frt.

A MAGYAR ÁLLAM KÖZIGAZGATÁSI JOGA. Kézi-?
* ^ könyv joghallgatók és szigorlók számára. Irta Dr i 
Csiky Kálmán egyetemi in. tanár. I. A m. állam közig.I 
szervezete. Ára - Irt.”

TVYII.VŰ
szel;

ÁNTARTASI ("TASITAS a hadsereg 
számára. Hivatalos kiadás. 1.

és tengere­
resz. Legénység. 

Ára 4ó kr.

Budapest. !•’. rein-z .Jogsel-tér 3. (Dinna-fünli-

Gummi és hsihélyag.
Krodcli parisi gummi és halhólyag a leiről-"• orvosi K-kinlélyok állni 

áriáim illanimu nyilvánítva, s finomságra ii-v.ví- minden k-t zót fvlöl- 
muló. l-i.-zaljr. - it ú.-: r, irt. (kapotton, amerikai ira.-id- 4 frl.
Női ezivr.ciiok 4 frt, női óvszorok, ujdoneág frt ón kiért 
megküldi utánvéttel, titoktartás mollett a

párisi gummi áruk ügynöksége

PelSSteeF üáFs
A - cgytdati kópvisctosíg Magyarország részér.*.

Minden megr-mlelé hez egy kimerítő árjegyzői; mellékeltetik. *Ó7S

"VYlLVÁNTAP.TÁSI NYOMTATVÁNYOK közig, liatósá- 
gok számára, ltgy-i-gy iv. 2. kr. és pedig:
9. minta. Nyilvántartási jegyzőkönyv ulasitás 20. §. 

199. lap.)
10. « Névlajslvom ebhez 20. ?j. 202. lap).
14. « .lelentkezésl kiiuyv ulasitás 22.8. 209. lap)
lő. ex Névlajslvom chliez i ulasitás 22. §. 212. lap .
10. « Xvilviintiivtási jegyzék (.utasítás 22. §.

2 i 3. lap).
20. « Tartózkodási változási kimutatás havon­

ként (utasítás 24. íj. 217. lap).
30. « Mi-iietiitiihány (sága a közös lids, sz.)

II ti (fehér a honvédség sz.)
" a (kék a tengerészet sz.)

31. « Igazoló-,jegy.
42. « Llöjegyzükönyv a szökevények gyanánt

fogyatékba telt személyekről.

megbetegedésének föt-nyezöje :x |>rostitutló.

irt.

aggasBB
at

A «PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság» könyv- 
kiadóhivatalában, valamint miinlen hazai könyvkeáeskedésben 

kapható :

A VÁROSI KEGYURASÁG
MAGYARORSZÁGON

IRTA
^DR'TIMON ÁKOS^

Áru 1 frt 60 kr.

jVTÉPFÖLKlíLÉSl TÖRVÉNY ÉS MIN. UTASÍTÁS a rn. 
-1-' korona országai részére.... Ára 25 kr.

"2 darab 30 havi rószletílztilósi-a „ 
3 ,- 30
5 « 30

ä 1 frt 23 kr. 
« 1 « 85 «
« 3 « 09 «

Bazilika sorsjegyek

Főnyeremény 20,000 frt.

JUE1SIOS MARTON
fUYÓgyáros és nagy-szerkovács, BUDAPESTEN (ilyár-uteza 38-dik szám alatt,
Ajánlja szilárdan készített fúvó- és hordható kováestüzhdlycit. továbbá kovács-, lakatos-, 
kőfaragó- és rézműves szerek készítését, valamint minden e szakba vágó munkáit, a 
legjutányosabh áron; szintúgy ké-zil nj iiarangiilőket s kijavit régieket. ^Nagy kész­
letben vannak fúvók. 
Az üllő aczélozása ki
27 kr. Ponioo éa

1U

darab 30 havi 
30

. 30 .

veszi előzetesre... 1 frt 16 kr. 
1 « 91 « 
3 « 89 ■<

lobi Hl 1
Főnyeremény 150,000 frt.

1 egész sorsjegy 30 havi részletiizctósre - a 8 frt.
I fél sorsjegy 30 « ................. « 4 «

Az első két részletnek hozzánk való beküldése után a törvényesen kiállított rész- 
• v. r.-iy a - : yolc son.zal- és számait tartalmazza, kiszolgáltatik és a vevő már 

L'kö/.elcbbi liuzá un az t— -.-Reges nyereményekre egyedül játszik.
á --r?g3^gSrt»aKgffcKacgygii~CTPBJW-.j-~,Mx»i!Mr>«Bgwac*.r;Brig.-r^ígí<zg»,«BB«'WíVMr.ll i'lM—M
b A Bazilika sorsjegyek legnagyobb főnyereményét, 200*0001 
Iirtot, valamin! tíz osztrák földhitel sorsjegyek 50,000 frtos nye-| 

reményét általunk eladóit sorsjegyek érték el. j

H—ggfeB

Eredeti sorsjegyeket a napi árfolyam mellett adunk el.
EOBITZ ÁSTÁL ÉS TÁBSA

i»:«nli- és v«íIv. 9317

Ettriapesi, József-tér <4. sz. a Wurm-utaza sarkán.

HáUTHNER ODON
MAGKERESKEDÉSE

Józsei lőherczeg Ö csász. és kir. Fensége udv. szállítója |

Budapest, koronaherczeg-utcza 18.

Á ezég FŐÁRJEGYZÉKE, ,
zékek közi a legnagyobb és legrészletesebb, kívánatra j 
iucyen ós bórmentve küldetik meg. Február 
l-töl május 1-ík az üzleti helyiségek reggeli 7 órától 
éjfél után 2 óráig nyitvák és így minden rendelés még 
beérkezte napján vételik elintézés alá.

bui/appstl és bécsi /;ati/nnh<írhii:it/;bfi n, valami út számos - 
1 líatoimezvcitiul nyert hbta]>a:i'.titlat folytán, ezen orvostuáov ley-t 

mclcychhrn ajanl/tato. ________________ l

Titkos betegségeket,!
Imgyt-sOl-iilyaNoluif. «ebeket, «yjiliiliM iii(IUÖvetUeeiu6" i 
nyeli dny «-nullit férilerőt, um«umU«vUet, UuferlőitO" | 
te. iiKíbujail, nőknél l'eliérfolyttwt. i.-.-.e-.kend,-;.-; nélkül éa bár­
mely nfíl l-ajokat, a legniakocsabb börbetegHÍgeUel, valamint ifjú­
kori bánók következtében b, állott ideg- is ennek ufókövetkozmér.yét a 

I liútsarim-abajokut gyógyít 15 évi knloiiuorvoel, tapasztalat 
a le.-iijabh gyögymdil szerint alaposan és biztos sikerrel

r. KAJDACSY
volt es. kir. ezrertorvos.

I Lakás: Budapest, V.. Váczi-kiirut 4. sz. Lem.
bejárat a lépcsőnél.

Rendel délelőtt V,]ii—4 úriig, estei—8 óráig; nőknek u. m. férfiaknak 
külön bú- és kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

yúlaszoltatik és gyógyszerekért is gondoskodva lesz.

XTKPFUI.KKLEAI NYOMTATVÁNYUK közigazgatási iia- 
1" lóságok részére. Kgy-egy iv 2 kr. és pedig:

2. A. minta. Népfülkclcsi lajstrom (utasítás 13. §.) 
kiképzettek sz.

2. B. « Népl'iilkelési lajstrom (ulasitás 13. §.)
ki nem képzettek sz.

3. A. « Népfölkelési iiS'Zeiró lajstrom (utasí­
tás 14. S.) kiképzettek sz.

3. B. « Népfölkelési összeíró lajstrom (utasi-
„ tás 14. ^.) ki nem képzellek sz.

4. minta. Összetes kimutatás a nepfiilkclésre köte­
lezettekről (utasítás 34., 84. §.)

7. « Lrtesitü a népf. kötelez, egyénekkel elő­
fordult változásokról utasítás 39. §.)

10. « liléiül, fölmentendök névjegyzéke utasí­
tás 104. §.)

13. e Igazolvány (ulasitás 127. §.)
9. a Mentesüli igazolvány (utasítás 101. g.)

SZABÁLYRENDELET a hadsereg és honvédség lószük­
ségletének fedezése iránt. Hivatalos kiadás. Ára 50 kr

TDELÜGYM. RENDELETEK
ü Will

: 1886. évi XXI., XXIL. 
XXIII. törvényhatósági és fegyelmi lörvényczikkek 

életbeléptetéséről (37621.. 38934,38506., 37690.) Ára 30 kr.

ERI Ö-TÖRVÉNY (1879 : 38. t.-cz.) magyarázatokkal, iro- 
mány-példákkal és a min. rendeletctek felsorolásával.

Ara 80 kr.

BÉLYEG1LLETÉK1 TuliV. Ls SZABÁLYUK illetéki dij-j
jegyzékkel, késed, kamattáblákkal, °/o illetéki dijtáb-; 

Iákkal és a p. ii. közig, bíróság döntvényeivel. Az I8S7 : 4ű.! 
1,-rz. szerint átdolgozott uj kiadás. tra 2 Irt.

BnaaBaüasBgafflKggasgBfflBBBai

9294

Országos áltaiáiios kiálfiilás Budapesten 1885.
Nagy kiállítási érem, versenyképes és kitűnő

pipereszappanok és illatszerekért.
mi- és Mamái szappaaa

a dv. Gebhardt egyet, tanár-féle javított zamatos gyógytani
A le«>iol)t) viliigfliii’U szájvi/..

2 8evosílag megvizsgálva és rendelve

»9i@! ■

LEGJOBB CZIGABETTÁPAPIR.
___ Nem üres reltlitm, liancm a tudomány legclőkclubl,

szcmélviségci által hebizonyull lénv, hogy a

„IIS DERNIERES CARTOUCHES11
<-zi:»arcllapapir, BRAUNSTEIN FRÉRES gyávából 
(l’íiris liü Bon le várd Kxelmans) a legkönnyebb és 
legkitűnőbb.

rx kercskeikdcmben i-lőluvduló különféle jobb ezigarclla- 
papirók clóki-ló Imló-uk által összohaaoiilitó vogyelom- 
ziísiiok aliivi-lli-llr-k. úgy Dr. I’olil. a bécsi vegvlani ' 
egyetem tanár;i. Dr. I.iebmmiim Ilmára budapesti állami 
vi-gyl;iiii állomás főnöke-, ujnhb időben Dr. Soykn lly-j 
gic-niei tanár állal :i prágai néniéi egyetemen és mindezen 
(is.'-zeb.-isunlilő vegyelemz'-si-k mindenkor azon eredményi 
adlák, bogy a BRAUNSTEIN FRERES ezég cziga- 
n-ttupapinisu a legllimmabb és legjobb.

Valódicsak azon pafiii'- inelvnek eli-|,ieMjcmellékeli rajz­
hoz hasonló ' s BRAUNSTEIN FRERES ezégel viseli. 
Ezen v/égi-zipa ni la paiiirjáiiá Imi mién vitmiing annyi lapot 
laitalimiz, a niiumyi az eti(|uelljén feljegyezve unt.

I i i ÍAI NST1 .ÓIN 1M11 :it 1 :s
c-zi-galall Bóovbeii, I. kor., Sehottourliig 25. hs. raktári 
tart v/jgareltapapirjai és i /.igaretlahiivclyei clárusitására. j 

Valódi Iraiiezia liiivelycink «Le. Deruióros Car- ; 
touche..,papírból, melyeknek minden doboza «Braunstein 
I Veres» ezégel viseli. Budapesten Schnitzer és Kiirfun- i 

•AAjsvms mm m*i$ kel. Sus-uteza 2. sz. valamint Steiner Testvérek uraknál:
«biMüMM üuoc . Deák l-ereiicz iitcza 18, szám kaphatók. 87291

40 éves jó liintév! Száj- és fogbetegségek,
u. m. n fogak tágulása, fogfájások, gyulndúsok, daganatok, lt 
száj kellemetlen szaga, vévzöfoglins, fogkö lera­
kodás, legbizfosnhbnn meggátoltatnál. 
gyógyitlalnak a világhirii 
valódi es. k. a .

siowenf -szappan éj,a 35 kr

ti.fogorvos

s!V

m cßBmoaiKSY.

es. k.
...... " ..... ........................

e6 ___
moly

óvszerül szolgál 
Tnindenféle fogfájás és száj- 

legség ellen, jónak bizonyult torok- 
öhlögető az idült torokbajdknál s nélkiilözhetlen 

ásványvizek használatánál s a dr. Popp-féle fogpor 
fogpaszta egyidejű használata melleti, mindenkor 

egészséges, szép fogak nyerhetők.
Dr. Popp-léle fogplomba, az odvas fogaknak kitömésére. Dr. Popp-féle nö- 

wény-szappan mindennemű börküteg ellen különösen fürdők számára. Dr. Popp- 
I•'-le napraforgó wirágolaj-szappan. Vénus-szappan. a jelenleg legjobb s 
legfinomahb pipere divat-szappanai s a bőr finomitási tekintetében fülülmulhattanok.

4 ,,„i. . Anathorln fogpaszta -.(-l.im /öklieri i frt kr., illato. fogpaszta 35 kr- fogpor r,:i kr. 
AlilH. fogalom I írt, növényszappan :• kr, napraforgóvlrág olaj-szappan 4ii kr, Vénus- 
szappan fii, kr.
A liumisitoll AnullM-t'in-s/.Ajviai megvételétől, mely a »egyelem/,é» sze­
rint a IVigakra U*r»s hatással vau. mimlcukl határozoltan óviiltoiljék.

Kii|iliató valamennyi gyógyszertár, gyógyíiiszcvészel és illatszevlávban.
Továbbá Török József urnái, klrúly-utoza, Kriegnor György gyógy. Kálviniéi-; 

Brúzay Kálmán Muzeum-ki'.rnt; Kertész Tódor Dorotlya-utcza, Thibéíy és Vógli, 
Váezi-utcza, Ifj. Sir Nándor és Tea és Gaál S., lintvani-utcza, Demeter F. 
Audrássy-ut: Lustig Ede Kerepcsi-ul; Szirnon Istv. Váczi-ut 12. Konta & Kaloszok, 
Kecskfinéti-utcza 9. és Kőbányán Fúczányi Á.-nál. Kérjük határozottan 
Dr. Popy gyártmányait, és ne fogadjunk cl másokat. 87GÍ)

Müller J. L.-l'éle glyeerin rózsa-szajijian S6í5fk”iJ:
m-in-szavi'aii logllnomalil, i-úzsalllallal, di hja ;I5 kr., :i drb t frt; 
ugyanaz, null,an till kr„ II rúd 85 kr.

Müller ■). L.-féle valódi lojás-olaj-szaiipan.
Irkon van li a t a büm% simítja rs fvlTTiTüti ‘ siMäräu |ä tő kr. 
d darab -10 Ur.

Müller J. L.-l'éle. salieyl-szájviz,
nálatnál ii logak romlását megóvja, üvegje 411 én 80 kr.

Müller J. L.-féle salicyl-fogpor,
fogakat .tiófehérró teszi, de egyszersmind a már létező fogbeteg­
ségek tovább terjedését Is megóxja, doboz Cl) kr.

eltávolít minden bőrküteget, folytonos használatnál viruló és fiatal kinózést kölcsönö2
Müller J. L.-féle Vaselin Gold-Créme, t“ef*

lásu arezllnoiulló szer, üvegje 50 és 80 kr.
Amaryllis ilorée lfS"il>hh mYSs iif.M M kJ" 
Ixia Lys, Bouquet Elegant, Mimosa, Kariipa,

a legQnomabb és legkedveltebb Illatszerek, üvegje 1 frl 50 kr.
2 frt 50 kr. és 5 frt.

Möller .1. L.-l'éle Brillantine, SítiSHA-!
fi'-nyénvk és lágvsáyának cliildézésvre é' azoknak klballását és 
törékenységét megóvja, üvegje CO kr. és 1 frl.

világhirii
művész

fel Ilim ni mimlen ntdlg leteli
gyártmányt n bajuszt puhítja, 
a tCrelífmyseyiSl és kihullástól 
megóvja, dobatta US cs 40 kr

Pl
illatszer- és pipereszappan-gyárosnál.

viw; in
it a. iv T X ni pi inAPFQT G Y X R:

Iíooimlievczcff-iitcza Í2- szrtin. DUunfLO I Rottcnbillci'-uteza f$0. szám. 
A vidékeu vnliunenuyl hírneves gyógyszerészek és kereskedő nrt»kmal.

JJus vá la sztélé rendkívül kitűnő /by-, körűm-, haj- és ruhahefélchül, fésűk bivalyszarv. Jefdntcsant 
békatekníibfíl, mindennemű tükrök, szivacsuk, legfinomabb köröm-ollók, haj sütők. Továbbá

jqH* Hölgyeknek különös figyelmébe 8750
ajánlom, folifion a legdivatosabb és tegnjabb hajtűkből berendezett dns választékú raktáromat»

Külföldi gyártmányú illatszeráruk olcsóbbak mint bárhol.

szerI
BUDAPEST, ívj 

KáZIP.ATOKl 
6AK BáRMF-NTlj

KI
Vidékre postái 
EgT«vr»- • ■
LzT f*1 "vr •
hlllfol.lre:
Franczia-. Oh 
őriz*tok! a.

,z rzSdcahez t_
Eyg ezam árá

Ez ülés 
lalkozott 
vényjava;

Decz.ei 
got. bogi 
törvény 
hesse m< 
IVlárczius 
törvényt, 
alatt mái 
a ház a 
múlva 
hosszal ibl 
meghossi 
Úgy hogf 
hudget-t( 
adót, s 
normális]

Valahz 
a Deákpj 
tárgyalta] 
Eza Káli 
terséges^ 
vitákkal 
kormányi 
alig cgy- 
időbeii 
is, hogy 
nek. < =1 
dolga 
tneglegye 
első alk; 
jes félesj 
nak fent

Az in 
ben mec 
nyilatkod 
Albert g| 
helyzeté 
program] 
oly fériii 
tolni az 
lakkal, i1 
higgadt 
dályokati 
győz sí rl

S ha 
személv 
felelve 
vetett föl 
követ k<

Tiszái 
ez a kér] 
legyen a 
ítélő kéj 
tarthatja! 
is, a nej 
úgy látjj

A né]
A nép] 

a mull 
84 pálva| 
Bottság, 
a 84 pali 
után e h| 
döntsék 
előadhat! 
méltó ml 
bízlak rn| 
színházi 
készséggé 
a jelen 
már itt 
toltam 
bíráló bi| 
a jutalr 
közül sz| 
legna 
ség tagj] 
mennyi 
kívülem 
elfogadhl 
állalaba 
költői, 
telekből,! 
szavaztál

Nvomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV.. kecskeméti-utcza G a*áiu,


